



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR CONTABILITATE



24-13039-PDV Primaria Deva 06.02.2024

RAPORT DE SPECIALITATE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general de venituri și cheltuieli al Municipiului Deva pe anul 2024 și a estimărilor pentru anii 2025-2027

Autoritățile administrației publice locale au competențe și responsabilități în elaborarea și aprobarea bugetelor locale, în condiții de echilibru bugetar, la termenele și potrivit prevederilor Legii nr.273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare.

Bugetul general reprezintă documentul oficial de prezentare a bugetului de venituri și cheltuieli al oricărei autorități publice locale din România, fiind reglementat de Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și de Legea bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/2023, publicată în Monitorul Oficial nr.1187/29.12.2023.

Bugetul pentru anul 2024 și estimările pentru anii 2025-2027 sunt stabiliți conform indicatorilor macroeconomici comunicați de către Ministerul Finanțelor prin Scrisoarea-cadru nr.467435/04.11.2023. La construcția bugetului pe anul 2024 s-a avut în vedere prioritizarea cheltuielilor, urmărindu-se folosirea cât mai eficientă a resurselor bugetare. În procesul de prioritizare a cheltuielilor bugetare s-a avut în vedere disponibilitatea surselor de finanțare, acodându-se prioritate proiectelor finanțate din fonduri rambursabile și nerambursabile.

Acesta reprezintă expresia politicilor sociale, economice, de dezvoltare etc. ale autorității locale prin proiectele publice propuse și responsabilitățile stabilite ordonatorilor de credite.

Instituțiile publice care gestionează bugetul public al **MUNICIPIULUI DEVA**, ai căror conducători au calitatea de ordonatori terțiari de credite în subordinea ordonatorului principal de credite - Primarul Municipiului Deva sunt:

- Unitățile de învățământ preuniversitar de stat de pe raza municipiului Deva, respectiv:
 - Colegiul Național „Decebal” Deva,
 - Colegiul Național Pedagogic “Regina Maria” Deva,
 - Grădinița cu Program Prelungit Nr.7 Deva,
 - Liceul Tehnologic „Grigore Moisil” Deva,
 - Liceul Tehnologic „Transilvania” Deva,
 - Liceul de Arte „Sigismund Toduță” Deva,
 - Liceul Teoretic “Teglas Gabor” Deva,
 - Liceul cu Program Sportiv „Cetate” Deva,
 - Liceul Tehnologic Energetic “Dragomir Hurmuzescu” Deva,
 - Școala Gimnazială “Andrei Șaguna” Deva.
- Serviciile publice cu personalitate juridică proprie aflate în subordinea



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

Consiliului Local al Municipiului Deva, respectiv:

- Centrul Cultural "Drăgan Muntean" Deva,
- Club Sportiv Municipal Deva,
- Direcția de Asistență Socială Deva,
- Serviciul Public de Întreținere și Gospodărire Municipală Deva.

Proiectul de buget a fost afișat pe site-ul instituției www.primariadeva.ro la data de 12.01.2024 conform anunțului public, înregistrat la registratura instituției sub nr.24-3678-PDV/12.01.2024.

La data de 12.01.2024, pe site-ul Primăriei municipiului Deva au fost puse la dispoziție, spre consultare, proiecțiile bugetului inițial pe sursa A, sursa C, sursa D, sursa E, precum și propunerea privind obiectivele de investiții care vor fi finanțate în anul 2024.

În acest sens, structura bugetului general a fost prezentată atât pe partea de venituri, cât și pe parte de cheltuieli, după cum urmează:

Veniturile bugetului general sunt în sumă de 382.133,41 mii lei și cuprind:

- bugetul local al municipiului Deva, în sumă de: 360.420,38 mii lei,
- bugetul creditelor interne în sumă de: 5.191,28 mii lei,
- bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii și subvenții, în sumă de: 16.258,63 mii lei,
- bugetul fondurilor externe nerambursabile, în sumă de 263,12 mii lei.

Cheltuielile bugetului general sunt în sumă de 431.667,48 mii lei și cuprind:

- bugetul local al municipiului Deva, în sumă de: 408.916,81 mii lei,
- bugetul creditelor interne sunt în sumă de: 5.191,28 mii lei,
- bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii și subvenții, în sumă de: 17.072,48 mii lei,
- bugetul fondurilor externe nerambursabile, în sumă de 486,91 mii lei.

Excedentul anului 2023 - buget local, în sumă de 48.496,43 mii lei, a cărui utilizare urmează să fie aprobată prin Hotărâre a Consiliului local al municipiului Deva, pentru finanțarea secțiunii de funcționare, în sumă de 516,00 mii lei, în vederea acordării către beneficiari a stimulentele pentru casare, în condițiile contractelor de finanțare, conform Procedurii interne pentru participarea persoanelor fizice din municipiul Deva la "Programul privind casarea autovehiculelor uzate" aprobată prin Hotărârea Consiliului local al municipiului Deva nr. 296/2023, ulterior modificată prin Hotărârea nr. 416/17.10.2023, iar diferența în sumă de 47.980,43 mii lei pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare, respectiv pentru finanțarea obiectivelor de investiții, în anul 2024.

Excedentul anilor precedenți - bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, în sumă de 813,85 mii lei, a cărui utilizare va fi dispusă în anul 2024 prin Decizii/Dispoziții ale ordonatorilor terțiari de credite, pentru finanțarea cheltuielilor secțiunii de funcționare, sau după caz, dezvoltare.

Excedentul anului 2023 al fondurilor externe nerambursabile în sumă de 223,79 mii lei, a cărui utilizare urmează să fie aprobată prin Hotărâre a Consiliului local al municipiului Deva, pentru obiectivul de investiții "Reducerea contaminării cu



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

substanțe periculoase a depozitului temporar de deșeuri, situat în Deva, strada Orizontului, F.N.”, în conformitate cu prevederile art.58 alin.(1[^]3) din Legea finanțelor publice locale nr.273/2006, cu modificările și completările ulterioare.

S-a menționat și faptul că veniturile bugetului general înregistrează o scădere de 25,27% față de valorile prognozate în bugetul inițial al anului precedent și o scădere de 42,86 % față de valorile prognozate în bugetul final al anului 2023, prezentându-se considerentele care au stat la baza acestor scăderi.

În intervalul 12.01.2024-27.01.2024 au fost primite atât pe e-mail, cât și la registratura instituției puncte de vedere și observații, astfel:

1. Punct de vedere transmis pe e-mail, la data de 26.01.2024, de către domnul Danciu Răzvan Iulian, cu privire la propunerea privind lista de investiții pe anul 2024. În acest sens, propunerea acestuia, cu privire la: poziția nr.190 la care se regăsește ”studiul de oportunitate privind delegarea serviciului pentru proiectul achiziționare de vehicule nepoluante - microbuze electrice” cu valoare de 180.000 lei, poziția nr.193 la care se regăsește ”Studiu de oportunitate pentru achiziția mijloacelor de transport ecologice din municipiul Deva” cu valoarea de 250.000 lei și poziția nr.191 la care se regăsește ”servicii de consultanță privind asistența tehnică necesară derulării procedurii de achiziție publică pentru proiectul ”achiziția de vehicule nepoluante”, cu suma de 145.000 lei, este de a se realiza cu costuri mult mai mici sau chiar intern, fără costuri ținând cont de structura organizatorică a Direcției tehnice și având în vedere că există deja un proiect implementat similar prin POR 2014-2020;

2. Recomandare privind proiectul bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024, transmisă pe e-mail, la data de 29.01.2024, după data la care se mai puteau face sesizări/observații/puncte de vedere, respectiv data de 27.01.2024, de către domnul Clej Ioan Emanuel, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-8695-PDV/29.01.2024, prin intermediul căreia se solicită introducerea în buget și implicit în lista de investiții a proiectului ”Elaborare studiu de fezabilitate pentru obiectivul ”Realizarea unei noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum - Municipiul Deva” menționând beneficiile pe care implementarea acestuia le-ar aduce municipiului Deva;

3. Adresa Asociației Astra Sântuhalm, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-8429-PDV/26.01.2024, prin intermediul căreia se solicită introducerea în buget a unor obiective necesare creșterii calității vieții cetățenilor din Sântuhalm și dezvoltării localității, respectiv: Modernizare/amenajare trotuare DN7 și pistă de biciclete, realizare teren de sport multifuncțional în curtea școlii, clarificarea situației imobilului ”Școala Primară Sântuhalm”, realizarea trecerii de pietoni la intersecția străzii Fermierilor cu Petrom, montarea unui sistem de supraveghere video, montarea unor limitatoare de viteză pe strada Valea Cernei, realizare drum acces cimitir, continuarea amenajării spațiului ”Loc de recreere și petrecere a timpului liber”, montarea unui hidrant care să asigure alimentarea cu apă a autospecialelor de pompieri în cazul unor incendii.

Facem precizarea că toate punctele de vedere, recomandările și solicitările au fost transmise Direcției tehnice spre competență soluționare.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

La data de 25.01.2024, pe site-ul instituției a fost efectuată, de către ordonatorul de credite, o completare la anunțul privind consultarea publică pe bugetul general al Municipiului Deva pe anul 2024, precizându-se motivele pentru care nu poate avea loc dezbateră publică la data anunțată în prealabil, respectiv data de 29.01.2024, ora 12:00.

Redăm în cele ce urmează completarea anunțului postat pe site-ul oficial al instituției.

"Așa cum am precizat în anunțul privind consultarea publică pe Bugetul general al municipiului Deva pe anul 2024, prin Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr.115/14.12.2023, începând cu luna ianuarie 2024, o parte din veniturile din impozitul pe venit global, respectiv impozitul datorat de persoanele fizice pe veniturile din pensii, din dobânzi, din jocuri de noroc și din dividende, vor rămâne la bugetul statului, motiv pentru care programul pe anul 2024 s-a diminuat cu suma de 101.618,72 mii lei.

De la momentul anunțului până în prezent am solicitat atât domnului Ioan Marcel Boloș, Ministrul Finanțelor, cât și Direcției Generale de Sinteză a Politicilor Bugetare, sprijinul în vederea identificării unor soluții legale cu privire la alocarea sumei de 100.000,00 mii lei către municipiul nostru, iar prin intermediul Asociației Municipiilor din România (AMR) s-au făcut demersuri în vederea recuperării sumelor de către toate municipiile care au fost impactate negativ de aceste prevederi legale.

Urmare a demersurilor efectuate de către AMR, a avut loc o ședință online la care au participat, domnul Marcel Ciolacu, Premier al României, domnul Ioan Marcel Boloș, Ministrul Finanțelor, cât și membrii acestei Asociații. În urma acestei întâlniri s-a hotărât o schemă de compensare, în 2 etape, a sumelor de bani diminuate de la bugetele locale.

Astfel, în prima etapă se va proceda, în perioada următoare, la alocarea către bugetele locale ale primăriilor afectate a unui procent de 66% din sumele pierdute, bani care vor fi asigurați din Fondul de Rezervă Bugetară aflat la dispoziția Guvernului prin Hotărâre de Guvern.

În a doua etapă, diferențele vor fi recuperate lunar, până la finele anului, printr-un alt mecanism ce va fi stabilit de Ministerul Finanțelor. Față de cele prezentate mai sus, vă comunicăm că nu poate avea loc dezbateră publică înaintea adoptării Hotărârii de Guvern.

Vă asigur, dragi deveni, că am depus și voi depune în continuare toate eforturile pentru a asigura atât cheltuielile de funcționare, cât și cele de dezvoltare, în așa fel încât Deva să nu piardă niciun leu din sumele care i se cuvin."

În acest sens, față de sumele menționate în anunț au intervenit modificări ca urmare a demersurilor întreprinse de municipalitate, motiv pentru care bugetul s-a majorat cu suma de 74.756 mii lei, atât la partea de venituri, cât și la partea de cheltuieli.

În cele ce urmează descriem punctual demersurile întreprinse în vederea alocării acestei sume către U.A.T. Municipiul Deva.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

În fapt, prin adresa nr. HDG_STZ 892/11.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-3297-PDV/11.01.2024, Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice - Timișoara - Serviciul Sinteza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale, a comunicat programul anului 2024 în sumă de 79.698.000 lei, reprezentând cota de 63% prevăzută la art.6 alin.(1) litera "b" din Legea bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/2023, din impozitul pe venitul estimat a fi încasat la bugetul de stat, pe anul 2024.

Prin aplicarea prevederilor articolului LVIII din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr.115/14.12.2023, privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice, pentru consolidare fiscală, combaterea evaziunii fiscale, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene, cu modificările și completările ulterioare, impozitul datorat de persoanele fizice pe veniturile din pensii, din dobânzi, din jocuri de noroc și din dividende, încasat la bugetul de stat, începând cu data de 1 ianuarie 2024, se reține integral la același buget și nu se redistribuie, fapt ce a condus la comunicarea către U.A.T. Municipiul Deva a unui program al anului 2024 în sumă de 79.698,00 mii lei, sumă comparabilă cu cea încasată de către U.A.T. Municipiul Deva în anul 2019, respectiv de 80.339,00 mii lei.

Programul comunicat pentru anul 2024 reprezintă o diferență negativă de 101.618,72 mii lei, față de suma de 181.316,72 mii lei încasată de către U.A.T. Municipiul Deva până la finele anului 2023 din cote defalcate din impozitul pe venit.

Deși prin adresa nr.3682/14.01.2024, U.A.T. Municipiul Deva a solicitat, atât domnului Ioan Marcel Boloș, Ministrul Finanțelor, cât și Direcției Generale de Sinteza a Politicilor Bugetare, sprijinul în vederea identificării unor soluții legale, cu privire la alocarea sumei de 100.000,00 mii lei, prezentând în acest sens argumentele care stau la baza acestei solicitări, prin adresa răspuns nr. HDG_STZ 1741/22.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-6571-PDV/22.01.2024, Ministerul Finanțelor prin Serviciul Sinteza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale a comunicat faptul că planificarea bugetară pe anul 2024 s-a construit ținând cont de faptul că România se află în plin proces de consolidare bugetară și ca urmare se recomandă prudență în elaborarea bugetelor, o estimare cât mai reală a veniturilor și reducerea presiunii pe cheltuielile publice și implicit asupra soldului bugetar, iar aceste măsuri sunt de natură să reducă riscul înregistrării/creșterii arieratelor, ca urmare a veniturilor planificate.

În același timp, prin intermediul Asociației Municipiilor din România, structură asociativă a autorităților administrației publice locale, s-au făcut demersuri în vederea recuperării de către toate municipiile care au fost impactate negativ prin aplicarea prevederilor articolului LVIII din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr.115/14.12.2023.

Urmare a demersurilor efectuate de către AMR, a avut loc o ședință online la care au participat, domnul Marcel Ciolacu, Premier al României, domnul Ioan Marcel Boloș, Ministrul Finanțelor, cât și membrii acestei Asociații.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

În urma acestei întâlniri s-a hotărât o schemă de compensare, în 2 etape, a sumelor de bani diminuate de la bugetele locale, făcându-se precizarea că, în prima etapă se va proceda, în perioada următoare, la alocarea către bugetele locale ale primăriilor afectate a unui procent de 66% din sumele pierdute, bani care vor fi asigurați din Fondul de Rezervă Bugetară aflat la dispoziția Guvernului prin Hotărâre de Guvern, iar în a doua etapă, diferențele vor fi recuperate lunar, până la finele anului, printr-un alt mecanism ce va fi stabilit de către Ministerul Finanțelor. Prin acest mecanism nu se cunoaște dacă vor fi recuperate lunar sumele întrucât acesta depinde de nivelul de colectare al taxelor respective la nivelul fiecărei Direcții Generale a Finanțelor.

În urma centralizării efectuate la nivelul Asociației Municipiilor din România, cu privire la suma care ar urma să fie recuperată din pierderea suferită de către fiecare municipiu în parte, procentul rezultat a fost de 66%.

În data de 26.01.2024, prin nota de fundamentare înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-8551-PDV, s-a solicitat Instituției Prefectului întreprinderea demersurilor legale care se impun în vederea alocării din Fondul de rezervă bugetară a sumei de 90.068,00 mii lei pentru echilibrarea bugetelor locale în scopul asigurării cheltuielilor secțiunii de funcționare.

Prin Hotărârea Guvernului României nr.61/31.01.2024 s-a aprobat alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2024, pentru unele unități administrativ-teritoriale, respectiv pentru plata unor cheltuieli curente și de capital.

Potrivit poziției nr.29 din Anexa la Hotărârea menționată mai sus, U.A.T.-ului Municipiul Deva i-a fost alocată suma de 74.756,00 mii lei.

Prin adresa Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara - Activitatea de trezorerie și contabilitate publică - Serviciul Sinteza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale nr.HDG_STZ 2355/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr.24-10688-PDV/19.01.2024, se comunică H.G. nr.61/2024, publicată în Monitorul Oficial nr.92/31.01.2024, iar prin adresa răspuns a Serviciului financiar, contabilitate nr.24-10703-PDV/01.02.2024 s-a solicitat suplimentarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale cu suma de 74.756 mii lei pe trimestrul I al anului 2024.

Prin adresa Serviciului financiar, contabilitate nr. 24-11300-PDV/02.02.2024 s-a solicitat Direcției Generale Administrație Publică un punct de vedere cu privire la includerea în bugetul general de venituri și cheltuieli al Municipiului Deva pe anul 2024 și a estimărilor pentru anii 2025-2027 a sumei de 74.756 mii lei în cadrul bugetului initial, la cod indicator 11.02.06. "Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale", sumă alocată prin H.G. nr.61/2024, întrucât la art.82 din Legea nr.273/2006, privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, se precizează faptul că, "cu sumele aprobate pe bază de hotărâre a Guvernului, din fondurile de rezervă bugetară și de intervenție la dispoziția Guvernului, se majorează bugetele locale de



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

către primari, președinții consiliilor județene și primarul general al municipiului București, după caz, urmând ca la prima ședință a consiliului local, județean și, respectiv, a Consiliului General al Municipiului București să se valideze modificările respective”.

Prin adresa Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației - Direcția Generală Administrație Publică nr. MDLPA-21348/662/02.02.2024 s-a comunicat faptul că prevederile art.82 din Legea nr.273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, au în vedere situațiile în care sunt alocate sume din Fondul de rezervă bugetară/Fondul de intervenție la dispoziția Guvernului în condițiile bugetului aprobat și ca atare suma poate fi cuprinsă în proiectul bugetului local care va fi supus aprobării autorităților deliberative de către ordonatorul principal de credite.

Mai mult decât atât, prin Nota de fundamentare care a stat la baza emiterii Hotărârii de Guvern nr. 61/31.01.2024, vezi (<https://gov.ro/ro/guvernul/procesul-legislativ/note-de-fundamentare/nota-de-fundamentare-hg-nr-61-31-01-2024&page=2>), se precizează urgența alocării acestor sume în contextul termenului de aprobare al bugetului initial, respectiv *”în urma aplicării prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 115/2023, potrivit căreia unele venituri, începând cu anul 2024, se rețin la bugetul de stat și nu se redistribuie bugetelor locale, unitățile administrativ-teritoriale se confruntă cu o criză financiară atât la nivelul activității proprii, cât și la nivelul operatorilor economici aflați în relații contractuale cu acestea, iar autorităților publice locale le este practic imposibil să asigure finanțarea și finalizarea unor obiective de investiții prioritare. De asemenea, prin adresa nr. 045/19.01.2024, Asociația Municipiilor din România a solicitat emiterea cu celeritate a unei hotărâri a Guvernului, pentru repartizarea unor sume către municipiile din România, sume reprezentând compensarea cu sumele cu care au fost diminuate veniturile municipiilor ca urmare a aplicării prevederilor art. LVIII din OUG nr. 115/2023 astfel încât acestea să aibă bază legală pentru elaborarea și aprobarea bugetelor locale pe anul 2024, până la data de 12 februarie 2024. Ca urmare a aspectelor enumerate mai sus și ținând cont de efortul financiar realizat până în prezent de către unitățile administrativ-teritoriale pentru asigurarea veniturilor proprii necesare activității curente și finalizării obiectivelor de investiții prioritare, au fost transmise de către instituțiile prefectului și/sau consiliile județene proiecte de hotărâri ale Guvernului pentru alocarea unor sume din Fondul de rezervă bugetară aflat la dispoziția Guvernului, pentru bugetele locale ale unor unități administrativ-teritoriale.”*, precum și necesitatea aprobării acestuia înainte de data de 12.02.2024.

Prin adresa Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara - Activitatea de trezorerie și contabilitate publică - Serviciul Sinteza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale nr.HDG_STZ 2377/06.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr.24-12414-PDV/06.02.2024, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.61/2024, -



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

s-a comunicat aprobarea suplimentării sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale pe anul 2024 cu suma de 74.756,00 mii lei din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2024, și alocarea acesteia bugetului local al Municipiului Deva, județul Hunedoara, pentru plata unor cheltuieli curente și de capital, precum și repartizarea acesteia pe trimestrul I anul 2024, potrivit solicitării unității administrativ-teritoriale Municipiul Deva prin adresa nr. 24-10703-PDV/01.02.2024.

Bugetul general de venituri și cheltuieli al municipiului Deva pe anul 2024 a fost întocmit în baza prevederilor Legii bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/29.12.2023, precum și în conformitate cu prevederile:

- Legii nr.273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare;
- Legii nr.417/2023, pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2024;
- Legii nr.422/2023, a bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2024;
- Legii nr.296/2023, privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare;
- Legii nr. 153/2017, privind salarizarea unitară, cu modificările și completările ulterioare;
- Legii nr.198/04.07.2023, a învățământului preuniversitar, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârii Guvernului nr.810/08.09.2023, privind aprobarea normelor metodologice privind acordarea facilităților de transport pentru elevi, ulterior modificată prin Hotărârea Guvernului nr.1337/29.12.2023;
- Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.168/2022 privind unele măsuri fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative,
- Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 131/2021 privind modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene;
- Hotărârea de Guvern nr.900/2023, pentru stabilirea salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată;
- Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;
- Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.34/2017, privind gestionarea financiară a fondurilor externe nerambursabile aferente Mecanismului financiar Spațiul Economic European 2014-2021 și Mecanismului financiar norvegian 2014-2021;
- Ordinului comun al Ministrului Finanțelor Publice și Ministrului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene nr.2840/2017, pentru



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2017 privind gestionarea financiară a fondurilor externe nerambursabile aferente Mecanismului financiar al Spațiului Economic European 2014-2021 și Mecanismului financiar norvegian 2014-2021;

- Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.124/2021, privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.36/2023, privind stabilirea cadrului general pentru închiderea programelor operaționale finanțate în perioada de programare 2014-2020, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinului Ministrului Finanțelor nr.5389/15.12.2023, pentru aprobarea Normelor metodologice privind încheierea exercițiului bugetar al anului 2023, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.115/14.12.2023, privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice, pentru consolidare fiscală, combaterea evaziunii fiscale, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.127/29.12.2023, pentru modificarea și completarea unor acte normative, prorogarea unor termene, precum și unele măsuri fiscal bugetare;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.548/21.12.2023, privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul 2024 în Municipiul Deva;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.555/21.12.2023, privind stabilirea chiriilor anuale pentru închirierea locurilor de parcare arondate blocurilor de locuințe din municipiul Deva;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.556/21.12.2023, privind stabilirea redevențelor anuale pentru concesionarea directă a unor terenuri aparținătoare domeniului public sau privat al municipiului Deva;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.509/28.11.2023, privind stabilirea redevențelor minime de pornire la licitațiile publice pentru concesionarea unor terenuri aparținătoare domeniului public sau privat al municipiului Deva;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 410/17.10.2023, privind aprobarea Strategiei Integrate pentru Dezvoltare Urbană a Municipiului Deva, 2021-2027;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 411/17.10.2023, privind aprobarea Planului de Mobilitate Urbana Durabilă al Municipiului Deva, 2021- 2027;



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.38/25.01.2024, privind aprobarea utilizării în anul 2024 a excedentului bugetului local și a excedentului bugetului instituțiilor finanțate din venituri proprii înregistrate la sfârșitul anului 2023;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 271/28.06.2023, privind acordarea normei de hrană personalului din cadrul Direcției poliția locală a aparatului de specialitate al Primarului municipiului Deva;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.456/26.10.2023, pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local nr.545/2022 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale „Administrație” de la nivelul Unității Administrativ Teritoriale municipiul Deva;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.4/2024, privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular care funcționează pe raza teritorială a municipiului Deva, subordonate Consiliului local Deva, pentru anul școlar 2024-2025;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.245/2022, privind modificarea Hotărârii Consiliului local nr.503/2021 privind punerea la dispoziția Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Hunedoara, în perioada 2014-2020 a terenurilor pentru construcția/extinderea/reabilitarea noilor investiții aferente acestuia;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.246/2022, privind aprobarea co-finanțării proiectului Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Hunedoara, în perioada 2014-2020;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 543/2022, privind înființarea Grupului local de lucru și a Planului de acțiune locală pentru incluziunea comunităților de romi din municipiul Deva;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 473/2022, privind închirierea unui teren intravilan în suprafață de 4500 mp și a unei hale industriale în suprafață de 100 mp, înscrise în Cartea funciară nr.75961, situate în Deva, strada Depozitelor nr.16, ulterior modificată prin Hotărârea nr.519/29.11.2022;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 516/28.11.2023, privind aprobarea implementării etapei a II - a a proiectului ”Modernizarea sistemului de transport public local prin reabilitarea infrastructurii aferente” în cadrul Programului Regional Vest 2021-2027, în scopul finalizării integrale, precum și susținerea cheltuielilor necesare în acest sens - cofinanțare, cheltuieli neeligibile;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 517/28.11.2023, privind aprobarea implementării etapei a II-a a proiectului “Construirea traseului pentru bicicliști pe B-dul Decebal, B-dul 22 Decembrie și zona adiacentă”, în cadrul Programului Regional Vest 2021-2027, în scopul finalizării integrale, precum și susținerea cheltuielilor necesare în acest sens - cofinanțare, cheltuieli neeligibile;
- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 519/28.11.2023, privind aprobarea implementării etapei a II- a a proiectului „Reabilitarea și echiparea



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

infrastructurii educaționale a Colegiului Tehnic „Transilvania” din municipiul Deva”, în cadrul Programului Regional Vest 2021-2027, în scopul finalizării integrale, precum și susținerea cheltuielilor necesare în acest sens -cofinanțare, cheltuieli neeligibile;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 520/28.11.2023, privind aprobarea implementării etapei a II-a a proiectului „Reabilitarea zonei urbane Dealul Cetății Deva, monument al naturii și istoric cu valoare turistică ridicată din Municipiul Deva - Refuncționalizarea Incintei I”, în cadrul Programului Regional Vest 2021-2027, în scopul finalizării integrale, precum și susținerea cheltuielilor necesare în acest sens - cofinanțare, cheltuieli neeligibile;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 521/28.11.2023, privind aprobarea implementării etapei a II - a a proiectului ”Reabilitarea, modernizarea clădirilor și echiparea infrastructurii educaționale a Școlii Gimnaziale „Andrei Șaguna” în cadrul Programului Regional Vest 2021-2027, în scopul finalizării integrale, precum și susținerea cheltuielilor necesare în acest sens - cofinanțare, cheltuieli neeligibile;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 522/28.11.2023, privind aprobarea noii durate și a cheltuielilor estimate legate de proiectul „Creșterea eficienței energetice a blocului B - B-dul Decebal din municipiul Deva” - cod SMIS 116953, în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității sale, în scopul asigurării finalizării integrale a acestuia din fonduri proprii;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 523/28.11.2023, privind aprobarea noii durate și a cheltuielilor estimate legate de proiectul “Modernizarea sistemului de transport public local prin achiziționarea de vehicule ecologice”- cod SMIS 127218, în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității sale, în scopul asigurării finalizării integrale a acestuia din fonduri proprii;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 524/28.11.2023, privind aprobarea noii durate și a cheltuielilor estimate legate de proiectul „Reabilitarea, modernizarea și echiparea infrastructurii educaționale antepreșcolare la Creșa Deva, Aleea Viitorului”, cod SMIS 125416, în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității sale, în scopul asigurării finalizării integrale a acestuia din fonduri proprii;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 525/28.11.2023, privind aprobarea noii durate și a cheltuielilor estimate legate de proiectul „Reabilitarea, modernizarea, extinderea și echiparea infrastructurii educaționale preșcolare la Grădinița cu program normal nr.2, Deva, Al. Salcânilor”, cod SMIS 125417, în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității sale, în scopul asigurării finalizării integrale a acestuia din fonduri proprii;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 526/28.11.2023, privind aprobarea noii durate și a cheltuielilor estimate legate de proiectul „Reabilitare/reconversie/extindere/construire infrastructură educațională în Deva, Aleea Viitorului nr.9, în vederea modernizării și echipării infrastructurii



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

educaționale pentru educație timpurie preșcolară”, cod SMIS 125418, în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității sale, în scopul asigurării finalizării integrale a acestuia din fonduri proprii;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 527/28.11.2023, privind Aprobarea noii durate și a cheltuielilor estimate legate de proiectul ”Reabilitarea, modernizarea clădirilor și echiparea infrastructurii educaționale a Colegiului Tehnic Energetic “Dragomir Hurmuzescu” - locația din str.Scărișoara, nr.4 - școala generală”, cod SMIS 122788, în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității sale, în scopul asigurării finalizării integrale a acestuia din fonduri proprii;

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr. 584/22.12.2023, privind aprobarea noii durate și a cheltuielilor estimate legate de proiectul „Regenerarea fizică, economică și socială a comunității marginalizate Zona Streiului și crearea unui centru de zi pentru servicii de asistență comunitară”, cod SMIS 125415, în vederea finalizării activităților și asigurării funcționalității sale, în scopul asigurării finalizării integrale a acestuia din fonduri proprii,

- Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.535/2023, privind aprobarea acordului de parteneriat între Direcția de asistență socială Deva și unitatea administrativ teritorială Municipiul Deva, a depunerii proiectului ”Reabilitare centru de zi pentru persoane vârstnice - Clubul seniorilor 2” prin Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 precum și a cheltuielilor aferente proiectului;

- Contractului de închiriere nr. 125640/15.12.2022, încheiat între societatea Stradivari Intercom S.R.L. și Municipiul Deva, având ca obiect închirierea imobilului compus din teren în suprafață de 4.500 mp din suprafața totală de 20.763 mp și a unei hale industriale cu suprafața de 100 mp, din suprafața de 432 mp, înscris în CF nr. 75961 Deva cu nr.cad.75961, situate în Deva, strada Depozitelor, nr.16, județul Hunedoara;

- Contractului de lucrări nr.58576, având ca obiect executarea lucrărilor de reparații și întreținere străzi, alei, trotuare, parcuri și drumuri aparținătoare municipiului Deva, în valoare 70.500.427,20 lei cu TVA,

- Contractului de delegare încheiat în data de 11.08.2023 între Municipiul Deva și Administrația Fondului pentru Mediu, nr.62/M/GES/05.07.2023, înregistrat la registratura instituției sub nr. 23-83749-PDV/11.08.2023, având ca obiect alocarea sumei de 2.400,00 mii lei, pentru casarea radierea din circulație și radierea din evidențele fiscale a unui număr de 1.000 autovehicule uzate, în vederea acordării către beneficiari a stimulentei pentru casare beneficiarilor în condițiile Ghidului de finanțare;

și totodată ținând cont de:

a) adresele instituțiilor publice, respectiv:

- adresa Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara - Activitatea de trezorerie și contabilitate publică - Serviciul



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

Sineza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale nr.HDG_STZ 22657/16.11.2023, înregistrată la registratura instituției sub nr.23-123577-PDV/16.11.2023, prin intermediul căreia se înaintează scrisoarea-cadru privind contextul macroeconomic, metodologia de elaborare a proiectelor de buget pe anul 2024 și a estimărilor pe anii 2025-2027, precum și limita sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale nr.467435/04.11.2023;

- adresa Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara - Activitatea de trezorerie și contabilitate publică - Serviciul Sineza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale nr.HDG_STZ 343/08.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr.24-1531-PDV/08.01.2024, prin intermediul căreia se comunică, în conformitate cu Legea bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/2023 și adresa Ministerului Finanțelor - Cabinet ministru nr.462021/04.01.2024, sumele alocate, în vederea întocmirii bugetului propriu de venituri și cheltuieli pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2027, aprobate prin Decizia șefului administrației județene a finanțelor publice Hunedoara nr.77/2024;

- adresa Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara - Activitatea de trezorerie și contabilitate publică - Serviciul Sineza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale nr.HDG_STZ 892/11.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr.24-3297-PDV/11.01.2024, prin intermediul căreia se comunică, în conformitate cu Legea bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/2023 și adresa Ministerului Finanțelor - Cabinet ministru nr.462021/04.01.2024, sumele alocate, în vederea întocmirii bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2025, aprobate prin Decizia șefului administrației județene a finanțelor publice Hunedoara nr.99/11.01.2024;

- adresa Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara - Activitatea de trezorerie și contabilitate publică - Serviciul Sineza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale nr.HDG_STZ 1646/19.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr.24-6304-PDV/19.01.2024, prin intermediul căreia se comunică, în baza prevederilor art.50 din Legea nr.273/2006, privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare și ale adresei Ministerului Finanțelor - Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare nr.462152/18.01.2024, repartizarea pe trimestre a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pe anul 2024, aprobate prin Deciziile Șefului administrației finanțelor publice a județului Hunedoara nr.77/2024 și 99/2024;

- adresa Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Hunedoara - Activitatea de trezorerie și contabilitate publică - Serviciul Sinteza și asistența elaborării și execuției bugetelor locale nr.HDG_STZ



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

2355/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr.24-10688-PDV/19.01.2024, prin intermediul căreia se comunică H.G. nr.61/2024, publicată în Monitorul Oficial al României nr.92/31.01.2024, precum și adresa răspuns a Serviciului financiar, contabilitate nr.24-10703-PDV/01.02.2024 prin intermediul căreia se solicită suplimentarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale cu suma de 74.756 mii lei pe trimestrul I al anului 2024;

- adresa Consiliului Județean Hunedoara nr.801/12.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-3670-PDV/12.01.2024, prin intermediul căreia se comunică faptul că, prin Hotărârea Consiliului Județean Hunedoara nr.3/12.01.2024, privind aprobarea repartizării pe unități administrativ-teritoriale a sumei de 36.829,00 mii lei, sumă corespunzătoare cotei de 6% din impozitul pe venit estimat a fi încasat la bugetul de stat pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2027 din sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale și sumele din cota de 14% din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale, adoptată în ședința extraordinară a Consiliului Județean Hunedoara care a avut loc în data de 12 ianuarie 2024, a fost alocată U.A.T. Municipiul Deva suma de 1.000,00 mii lei;

- adresa Consiliului Județean Hunedoara nr.839/12.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-3964-PDV/15.01.2024, prin intermediul căreia se comunică Hotărârea Consiliului Județean Hunedoara nr.3/12.01.2024, privind aprobarea repartizării pe unități administrativ-teritoriale a sumei de 36.829,00 mii lei, sumă corespunzătoare cotei de 6% din impozitul pe venit estimat a fi încasat la bugetul de stat pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2027 din sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale și sumele din cota de 14% din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale;

- adresa Inspectoratului Școlar Județean Hunedoara nr.12/05.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-8553-PDV/26.01.2024, potrivit căreia se comunică repartizarea pe UAT a sumelor defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor pe anul 2024;

b) propunerile compartimentelor din cadrul aparatului de specialitate al Primarului municipiului Deva, ca răspuns la adresa Serviciului financiar, contabilitate nr.23-83516-PDV/10.08.2023, respectiv:

- adresa Direcției Impozite și Taxe Locale nr.7746/25.01.2024, cu privire la propunerea de venituri ce urmează a fi încasate în anul 2024;
- adresa Serviciului resurse umane nr.7692/25.01.2024;
- adresa Serviciului Programe Dezvoltare nr.23-130993-PDV/05.12.2023;
- adresa Arhitectului Șef nr.3084/11.01.2024;
- adresa Serviciului Baze Agreement Deva nr. 23-116986-PDV/06.11.2023;
- adresa Serviciului administrare domeniu public și privat nr. 138974/21.12.2023;



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

- adresa Serviciului administrare domeniu public și privat nr. 23-126519-PDV/23.11.2023;
 - mail-ul transmis de către Asociația Orașe Energie, înregistrat la registratura instituției sub nr. 23-130249-PDV/04.12.2023, prin intermediul căreia se comunică Hotărârea nr.3/29.03.2023 a Adunării Generale;
 - adresa Serviciului Unitatea Municipală pentru Monitorizarea Serviciilor Comunitare de Utilități Publice nr. 129688/29.11.2023;
 - adresa Serviciului cadastru, fond funciar nr. 23-126250-PDV/22.11.2023;
 - adresa Serviciul administrare piețe nr.126077/22.11.2023;
 - adresa Compartimentului protecție civilă nr. 23-138337-PDV/20.12.2023;
 - adresa Direcției Poliția Locală Deva nr. 23-99138-PDV/29.09.2023;
 - adresa Direcției Publice Locale de Evidența Persoanelor și Stare Civilă nr.109132/19.10.2023;
 - adresa Compartimentului Comunicare, Promovare Imagine nr. 98927/28.09.2023;
 - adresa Serviciului control nr.95899/20.09.2023;
 - adresa Serviciul Informatică nr.126472/23.11.2023;
 - adresa Serviciului administrativ, parc auto nr.139696/27.12.2023,
 - referatele nr. 1882/09.01.2024 și nr. 1883/09.01.2024 ale Serviciului administrativ, parc auto, cu privire la chiriile aferente anului 2024 pentru imobilul situat în Deva, strada 1 Decembrie 1918, nr.16 și pentru terenul situat în Deva, Piața Unirii, nr.8;
 - adresa Serviciului Programe, Dezvoltare nr.24-11414-PDV/02.02.2024, prin intermediul căreia se transmite propunerea de buget pentru anul 2024 aferentă proiectului ”Reducerea cotaminării cu substanțe periculoase a depozitului temporar de deșeuri situate în Deva, strada Orizontului, f.n.”;
 - nota de fundamentare elaborate de către Serviciului investiții și înregistrată la registratura instituției sub nr. 12613/06.02.2024, cu privire la propunerile de buget aferente obiectivelor de investiții pe anul 2024;
- c) **altor solicitări:**
- adresa A.D.I. Aqua Prest Hunedoara nr. 06/08.01.2024, cu privire la asigurarea contribuțiilor pentru anul 2024, din bugetul local aferentă proiectelor derulate de către S.C. APA PROD S.A. Deva, respectiv ”Sprijin pentru pregătirea aplicației de finanțare și a documentațiilor de atribuire pentru Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Hunedoara, în perioada 2014-2020” și ”Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Hunedoara, în perioada 2014-2020”, în sumă de 1.165.966,67 lei;
- d) **contractele de finanțare:**
- nr.11/GES/01.07.2020, înregistrat la registratura instituției sub nr. 20-52743-PDV/21.07.2020, ulterior modificat prin actele adiționale de la nr.1 la nr.6 - AFM, încheiat între Administrația Fondului pentru Mediu și Municipiul Deva, în valoare de 575.536,69 lei pentru realizarea proiectului vizând achiziția și montajul



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

unui număr de 3 stații de reîncărcare a acumulatorilor pentru vehicule electrice, denumite în continuare stații de reîncărcare;

- nr. 137597/06.12.2022 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 8.157.868,90 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-B2.1.a-460, intitulat: "Renovarea energetică a Grădiniței și a Clădirii Liceului de Arte Sigismund Toduță - strada Ciprian Porumbescu, nr.4 din Municipiul Deva", care vizează o suprafață de 3.165 mp;
- nr. 137599/06.12.2022 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 9.503.337,33 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-B2.1.a-472, intitulat: "Renovarea energetică a Școlii Generale situată pe bdul Dacia, nr.8, aparținând Liceului Tehnologic Transilvania din Municipiul Deva", care vizează o suprafață de 3.687 mp;
- nr. 138258/07.12.2022 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 5.354.223,88 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-B2.2.a-137, intitulat: "Renovarea energetică a Grădiniței cu Program Prelungit Nr.7 - Aleea Patriei, nr.6 din Municipiul Deva", care vizează o suprafață de 1.828 mp;
- nr.138231/07.12.2022 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 22.326.059,15 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C10-I2-47, intitulat: "Construirea de locuințe nZEB plus pentru tinerii din Municipiul Deva";
- nr.131622/21.11.2022 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 10.380.399,04 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C10-I4-89, intitulat: "Plan Urbanistic General în format digital pentru Municipiul Deva";
- nr.135240/28.11.2022 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, având ca obiect acordarea finanțării pentru implementarea Proiectului nr. C10-I1.1-242, intitulat "Achiziționarea de vehicule nepoluante - microbuze electrice", care vizează achiziționarea de vehicule nepoluante - microbuze electrice, cu o valoare totală a proiectului de 20.942.396,48 lei,
- nr. 9593/25.01.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 12.106.394,87 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-B2.1.a-1605, intitulat: "Renovarea energetică a Școlii Generale situată pe strada Bejan, nr.10 aparținând Liceului Tehnologic Energetic Dragomir



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

Hurmuzescu din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 3.393,00 mp, ulterior modificat prin act adițional nr.1/214010/28.11.2023;

- nr. 9133/24.01.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 10.061.652,11 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-B2.1.a-1451, intitulat: “Renovarea energetică a Clădirii Internatului aparținând Colegiului Național Pedagogic Regina Maria din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 2.504,00 mp, ulterior modificat prin act adițional nr.1;

- nr. 9138/24.01.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 12.014.257,54 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr. C5-B2.1.a-1486, intitulat: “Renovarea energetică a Clădirii Liceului de Arte Sigismund Toduță - Locația B - Str. Horea, nr.2 din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 3.434,00 mp, ulterior modificat prin actul adițional nr.1/220150/06.12.2023;

- nr. C31B0122000075 - PNRR, încheiat între Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de coordonator de reforme și Municipiul Deva, în calitate de beneficiar, având ca obiect implementarea proiectului ”Construirea de insule ecologice digitalizate supraterane în Municipiul Deva”, în valoare de 6.567.532,50 lei, ulterior modificat prin actul adițional nr.1;

- nr. 20873/20.02.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 3.041.949,00 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-A3.1.-2339, intitulat: “Creșterea eficienței energetice a blocului de locuințe 9B, Aleea Transilvaniei din municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 2.596,40 mp;

- nr. 15315/06.02.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 3.837.584,32 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-A3.1-2152, intitulat: “Creșterea eficienței energetice a blocului de locuințe 8 - Bulevardul 22 Decembrie din municipiul Deva” care vizează o suprafață de 3.150,50 mp;

- nr. 15308/06.02.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 9.960.086,61 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-A3.2-406, intitulat: “Creșterea eficienței energetice a blocului de locuințe 66 - strada Bejan din municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 6.501,00 mp, ulterior modificat prin act adițional nr.1;

- nr. 20868/20.02.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 7.616.588,50 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr.C5-A3.1-2456, intitulat: “Creșterea eficienței energetice a blocului



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

de locuințe 61 - strada Bejan din municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 6.501,00 mp;

- nr.20671/20.02.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 3.041.949,00 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr. C5-A3.1-2302, intitulat: “Creșterea eficienței energetice a blocului de locuințe 12 - strada Împăratul Traian din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 2.596,40 mp;

- nr.26928/07.03.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 3.596.702,83 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr. C5-A3.1-2158, intitulat: “Creșterea eficienței energetice a blocului de locuințe 76 - strada Bejan din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 3.069,90 mp;

- nr.9140/24.01.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 3.695.703,25 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr. C5-B2.1.a-1514, intitulat: “Renovarea energetică a Grădiniței cu Program Normal nr. 3 - Aleea Teilor din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 1.377,00 mp;

- nr. 9598/25.01.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 3.017.813,97 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr. C5-B2.1,1.a-1553, intitulat: “Renovarea energetică a Grădiniței cu Program Normal nr. 2 - Aleea Scărișoara, Nr.3 din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 1.114,00 mp;

- nr. 9597/25.01.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 2.033.096,06 lei, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului nr. C5-B2.1,1.a-1617, intitulat: “Renovarea energetică a sediului poliției locale - strada Ion Luca Caragiale, nr.6 din Municipiul Deva”, care vizează o suprafață de 731,96 mp;

- nr.C31A0122000065/30.01.2023 - PNRR, încheiat între Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 3.830.914,00 lei, având ca obiect acordarea finanțării pentru finanțarea implementării proiectului ”Înființarea unui centru de colectare prin aport voluntar în municipiului Deva, cod proiect C31A0122000065;

- nr.96741/29.08.2022 - PNRR, încheiat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Compania Națională de Investiții și U.A.T. Municipiul Deva, în valoare de 21.667.344,35, având ca obiect acordarea finanțării de către MDLPA, pentru implementarea Proiectului ”Construire cresa mare, Cartier Dealul Paiului, municipiul Deva”;

- nr.136DOT/2023 - PNRR, încheiat între Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării, în calitate de agenție



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

de implementare a proiectelor privind investițiile încredințate în baza Acordului de implementare pentru Apelul Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe și U.A.T. Municipiul Deva, având ca obiect "Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar situate în municipiul Deva, județul Hunedoara" și o valoare totală a contractului de finanțare de 18.054.280,68 lei;

- contractul nr.25248/24.11.2022, încheiat între Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și Municipiul Deva în vederea implementării proiectului "Reducerea contaminării cu substanțe periculoase a depozitului temporar de deșeuri, situat în Deva, strada Orizontului, F.N.", în baza cererii de finanțare aprobată depusă în cadrul programului "Mediu, Adaptare la Schimbările Climatice și Ecosisteme" (RO-Mediu), finanțat prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European 2014-2021. Perioada de implementare a proiectului este de 18 luni, dar nu mai târziu de 30.04.2024. Valoarea eligibilă a proiectului, potrivit notificării nr.122946/09.12.2022 este de maximum 1.643.677,06 Euro, respectiv 8.133.078,48 lei, din care:

- suma de 6.913.116,71 lei valoarea eligibilă nerambursabilă din MF SEE (85%),
- suma de 1.219.961,77 lei valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul national (15%),
- suma de 1.958.94 lei valoarea neeligibilă;

e) propunerile unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza municipiului Deva, precum și a Școlii Primare "Samuel" Deva, ca răspuns la adresa Serviciului financiar, contabilitate nr.23-83519-PDV/10.08.2023, respectiv:

⚡ pentru buget local

- adresa Scolii Gimnaziale „Andrei Saguna” Deva, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-99721/02.10.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și adresa nr. 352/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11008-PDV/01.02.2024, prin care se înaintează propunerea de buget reactualizată pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre;
- adresa Grădiniței cu Program Prelungit nr. 7 Deva nr. 3180/27.11.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-129837-PDV, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și adresa nr. 275/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11295-PDV/02.02.2024, prin care se înaintează propunerea de buget reactualizată pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre, precum și nota de fundamentare;
- adresa Liceului Tehnologic „Grigore Moisil” Deva nr. 3728/29.11.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-129705-PDV/29.11.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și adresa nr. 233/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11048-PDV/01.02.2024, prin care se înaintează propunerea de buget



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

reactualizată pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre și totodată nota de fundamentare nr. 3886/21.12.2023;

- adresa Liceului Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva nr.5101/26.09.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-98472-PDV/28.09.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, se comunică sumele ce urmează a fi alocate de către Consiliul județean Hunedoara pentru învățământul special aferente anului 2024, însoțite de nota de fundamentare ce stă la baza propunerii de buget pentru învățământul special nr.6509/14.12.2023, înregistrată la registratura instituției sub nr. 23-135998-PDV/14.12.2023, precum și nota de fundamentare pentru bugetul local nr. 6661/21.12.2023, înregistrată la registratura instituției sub nr. 23-139213-PDV/22.12.2023;

- adresa Liceului Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva nr.44/08.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24 - 1619-PDV/08.01.2024, privind includerea în bugetul anului 2024 a proiectului POCU Hai Afară! Joacă-te, învață, fii mai bun!, cod smis proiect 152962;

- adresa Liceului Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva nr.480/02.02.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-11548-PDV/02.2.2024, prin care se înaintează propunerea de buget reactualizată pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre și totodată nota de fundamentare;

- adresa Liceului cu Program Sportiv „Cetate” Deva nr.10827/02.10.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-100330-PDV/03.10.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și propunerea de buget reactualizată și împărțirea pe trimestre înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11199-PDV/01.02.2024;

- adresa Liceului cu program Sportiv „Cetate” Deva nr.48/08.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-1599-PDV/08.01.2024 privind includerea în bugetul anului 2024 a proiectului POCU Hai Afară! Joacă-te, învață, fii mai bun!, cod smis proiect 152962;

- adresa Liceului de Arte „Sigismund Toduță” Deva nr. 5992/17.10.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-108066-PDV/18.10.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și propunerea de buget reactualizată și împărțirea pe trimestre nr. 419/26.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-8470-PDV/26.01.2024;

- adresa Colegiului Național Pedagogic „Regina Maria” Deva nr.97/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-2708-PDV/10.01.2024, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, adresa nr. 446/01.02.2023, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-10798-PDV/01.02.2024, prin care se înaintează propunerea de buget reactualizată pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și totodată nota de fundamentare, precum și adresa



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

nr.408/31.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr.10089/31.01.2024, prin care se solicită includerea în buget a obiectivului ”DALI Refacere fațadă și înlocuit ferestre corp clădire A (D+P+3E)”;

- adresa Colegiului Național „Decebal” Deva nr.6988/07.12.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-132428/07.12.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și adresa nr. 362/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11386-PDV/02.02.2024, prin care se înaintează propunerea de buget reactualizată pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și totodată nota de fundamentare;

- adresa Liceului Tehnologic „Transilvania” Deva nr. 117/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-2674-PDV/10.01.2024, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și propunerea de buget reactualizată, împărțirea pe trimestre și nota de fundamentare nr. 118/10.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11197-PDV/01.02.2024;

- adresa Liceului Teoretic „Teglaš Gabor” Deva nr.2514/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24- 2626-PDV/10.01.2024, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și propunerea de buget reactualizată și împărțirea pe trimestre nr. 260/01.02.2024 înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11123-PDV/01.02.2024;

- adresa Școlii Primare “Samuel” nr.11/09.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-1892-PDV/09.01.2024;

✚ pentru autofinanțate

- adresa Scolii Gimnaziale „Andrei Saguna” Deva, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-99726-PDV/02.10.2023, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre nr. 353/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11010-PDV/01.02.2024;

- adresa Grădiniței cu Program Prelungit nr. 7 Deva nr. 53/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-2621-PDV/10.01.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre nr. 276/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11297-PDV/02.02.2024;

- adresa Liceului Tehnologic „Grigore Moisil” Deva nr. 3886/21.12.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-139019-PDV/21.12.2023, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, însoțită de nota de fundamentare privind proiectul de buget pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și nota de fundamentare nr. 234/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11050-PDV/01.02.2024;

- adresa Liceului Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva nr.73/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

2547-PDV/10.01.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și nota de fundamentare nr. 481/02.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11545-PDV/02.02.2024;

- adresa Liceului cu program Sportiv „Cetate” Deva, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-11200-PDV/01.02.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre;
- adresa Liceului de Arte „Sigismund Toduță” Deva nr. 117/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-2724-PDV/10.01.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre nr. 425/26.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-8474-PDV/26.01.2024;
- adresa Colegiului Național Pedagogic „Regina Maria” Deva nr. 98/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-2710-PDV/10.01.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și nota de fundamentare nr. 447/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-10799-PDV/01.02.2024;
- adresa Liceului Tehnologic „Transilvania” Deva nr. 4919/28.11.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-2542-PDV/10.01.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și nota de fundamentare nr. 118/10.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11196-PDV/01.02.2024;
- adresa Colegiului Național „Decebal” Deva, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-104296-PDV/11.10.2023, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și nota de fundamentare nr. 363/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11383-PDV/02.02.2024;
- adresa Liceului Teoretic „Teglaš Gabor” Deva nr. 2514/1/10.01.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 24-2651-PDV/10.01.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024, precum și bugetul reactualizat pe anul 2024, împărțirea pe trimestre și nota de fundamentare nr. 265/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-11115-PDV/01.02.2024;

f) propunerile serviciilor și instituțiilor publice aflate în subordinea Consiliului Local al municipiului Deva ca răspuns la adresa Serviciului financiar, contabilitate nr.23-83519-PDV/10.08.2023, respectiv:

✚ **buget local:**

- adresa Direcției de Asistență Socială Deva nr.33837/23.11.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-PDV-126936/23.11.2023, privind propunerea bugetului local pe anul 2024;



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

- adresa Direcției de Asistență Socială Deva nr.1686/19.01.2024 cu privire la înaintarea listelor de investiții pe anul 2024;
 - nota de fundamentare transmisă de Direcția de Asistență Socială Deva nr. 2895/31.01.2024 cu privire la sumele care sunt asigurate de către Ministerul Sănătății prin Direcția de Sănătate Publică;
 - bugetul detaliat la cheltuieli pe capitole, subcapitole, articole și aliniate an 2024, precum și împărțirea pe trimestre;
 - adresa Centrului Cultural „Drăgan Muntean” Deva nr. 2996/23.11.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-126619-PDV/23.11.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, lista de evenimente finanțată din bugetul local, propunerile de buget pentru venituri proprii pentru anul 2024 și lista de evenimente finanțată din acestea;
 - adresa Serviciului Public de Întreținere și Gospodărire Municipală Deva nr. 7813/22.11.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-126082-PDV/22.11.2023, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024, precum și adresa de revenire nr.576/29.01.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-9094-PDV/29.01.2024;
- autofinanțate:**
- adresa Clubului Sportiv Municipal Deva nr. 239/01.02.2024, înregistrată la registratura instituției sub nr. 24-10923-PDV/01.02.2024, prin intermediul căreia se înaintează propunerea de buget pe anul 2024 și împărțirea pe trimestre;
 - adresa Direcției de Asistență Socială Deva, nr. 3202/01.02.2024, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr.24-10919-PDV/01.02.2024, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024;
 - adresa Centrului Cultural „Drăgan Muntean” Deva nr. 2966/23.11.2023, înregistrată la sediul Primăriei municipiului Deva sub nr. 23-126619-PDV/23.11.2023, privind propunerea bugetului de venituri proprii pe anul 2024;

Raportat la cele enunțate mai sus și având în vedere faptul că, în conformitate cu prevederile Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, ordonatorul principal de credite al bugetului local elaborează și fundamentează proiectul bugetului și îl supune spre aprobare Consiliului Local al municipiului Deva, repartizarea fondurilor pe destinații, acțiuni, programe, proiecte, obiective s-a efectuat în concordanță cu atribuțiile ce revin Consiliului Local al municipiului Deva, prioritățile stabilite în vederea funcționării lor și în interesul colectivității locale, corelat cu posibilitățile reale de încasare a veniturilor la bugetul local, estimate a se realiza, prognozele principalilor indicatori macroeconomici și sociali pentru acest an bugetar și estimările pe perioada 2025-2027, politicile și strategiile locale și sectoriale precum și prioritățile stabilite și programele de dezvoltare economico-socială în perspectivă ale unității-administrativ teritoriale, în concordanță cu politicile de dezvoltare la nivel local, zonal, regional și național.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

Din coordonatele construcției bugetare pe anul 2024 și orizontul 2025-2027 derivă și principiile de bază ale acestui proiect de buget: transparența, eficiența, predictibilitatea, performanța, evitarea risipei banului public.

Bugetul municipiului Deva a fost structurat, conform Legii nr.273/2006 cu modificările și completările ulterioare, pe cele două secțiuni :

- **SECȚIUNEA de FUNCȚIONARE** - partea de bază, obligatorie bugetelor prevăzute la art.1 alin.(2) din Legea nr.273/2006, cu excepția bugetelor fondurilor externe nerambursabile și a bugetelor împrumuturilor externe și interne, care cuprinde veniturile necesare finanțării cheltuielilor curente pentru realizarea competențelor stabilite prin lege, precum și cheltuielile curente respective.
- **SECȚIUNEA de DEZVOLTARE** - partea complementară a bugetelor prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea nr.273/2006, cu excepția bugetelor fondurilor externe nerambursabile, care cuprinde veniturile și cheltuielile de capital aferente implementării politicilor de dezvoltare la nivel național, regional, județean, zonal sau local, după caz.

Fundamentarea veniturilor bugetului general s-a realizat în baza legislației actuale și a sumelor primite de la bugetul de stat.

Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Timișoara, Administrația județeană a Finanțelor Publice Hunedoara, Activitatea de trezorerie și contabilitate publică, prin adresele nr. HDG_STZ 343/08.01.2024 și nr. HDG_STZ 892/11.01.2024, înregistrate la registratura instituției sub nr. 24-1531-PDV/08.01.2024, respectiv sub nr. 24-3297-PDV/11.01.2024 a comunicat, în conformitate cu Legea bugetului de stat pe anul 2024, nr.421/2023 și adresa Ministerului Finanțelor - Cabinet ministru nr.462021/04.01.2024, sumele în vederea întocmirii bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 și estimările pe anii 2025-2027, după cum urmează:

Nr. crt.	Denumire indicator	Program 2024
1	Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor (cod 11.02.02) - TOTAL, din care pentru finanțarea cheltuielilor cu:	32.050,00
1.1.	finanțarea de bază a unităților de învățământ preuniversitar de stat pentru categoriile de cheltuieli prevăzute la art. 139 alin. (2) lit. b)-c) din Legea nr. 198/2023, cu modificările ulterioare, respectiv: b) cheltuieli cu formarea continuă, din sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat, prin bugetele locale și c) cheltuieli cu bunuri și servicii, din sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat, prin bugetele locale	8.174,00
1.2.	finanțarea drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav sau indemnizațiilor lunare ale persoanelor cu handicap grav acordate în baza prevederilor art. 42 alin. (4) din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în limita prevăzută la art. 20 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 103/2013, aprobată cu completări prin Legea nr. 28/2014, cu modificările și completările ulterioare, respectiv finanțarea drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav sau a indemnizațiilor lunare ale persoanelor cu	22.389,00



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

	<p><i>handicap grav, acordate în baza prevederilor art. 42 alin. (4) din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se asigură de la bugetul de stat, din sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată, în proporție de cel mult 90% din necesarul de fonduri stabilit în baza numărului de beneficiari comunicat de unitățile administrativ-teritoriale.</i></p> <p>(Art. XL din O.U.G. nr.115/2023 - La elaborarea și aprobarea bugetelor locale, în completarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată alocate de la bugetul de stat pentru finanțarea serviciilor sociale din sistemul de protecție a copilului, finanțarea măsurilor de protecție de tip centre de zi și centre rezidențiale pentru persoane adulte cu handicap, finanțarea cheltuielilor de funcționare ale unităților de îngrijire la domiciliu, ale centrelor de zi de îngrijire și recuperare, ale căminelor pentru persoane vârstnice, precum și pentru finanțarea indemnizațiilor îngrijitorilor informali ai persoanelor vârstnice dependente, precum și a drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav sau a indemnizațiilor lunare ale persoanelor cu handicap grav, autoritățile administrației publice locale au obligația de a asigura din surse proprii, cel puțin la nivelul cotelor stabilite de dispozițiile legale, diferența de fonduri necesare finanțării integrale a acestor cheltuieli.)</p>	
1.3.	finanțării cheltuielilor de funcționare ale unităților de îngrijire la domiciliu, ale centrelor de zi de îngrijire și recuperare și ale căminelor pentru persoane vârstnice, de la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, sectoarelor municipiului București și municipiului București, potrivit prevederilor art. 12 alin. (3) lit. b) și ale art. 18 alin. (5) lit. c) din Legea nr. 17/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în baza standardelor de cost calculate pentru beneficiari/tipuri de servicii sociale, aprobate conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 426/2020, cu modificările ulterioare, precum și pentru plata indemnizației îngrijitorilor informali, potrivit prevederilor art. 13 alin. (6) din Legea nr. 17/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare	84,00
1.4.	plata stimulentele educaționale acordate copiilor din familii defavorizate în scopul stimulării participării în învățământul preșcolar stabilit de Legea nr.248/2015, republicată	8,00
1.5.	drepturile copiilor cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământul de masa, potrivit prevederilor H.G. nr.564/2017, cu modificările ulterioare, în conformitate cu prevederile H.G. nr.838/2022 și ale art.129 din Legea nr.272/2004, republicată, cu modificările și completările ulterioare	464,00
1.6.	finanțării gratuității acordate elevilor prevăzuți la art. 83 alin. (1) din Legea nr. 198/2023, cu modificările ulterioare, la transportul public local și metropolitan rutier, potrivit prevederilor art. 83 alin. (2) lit. a) din același act normativ. Elevii din învățământul preuniversitar acreditat/autorizat, inclusiv cei înmatriculați în cadrul unităților de învățământ preuniversitar înscrise în Registrul special al unităților de învățământ preuniversitar care funcționează după un curriculum străin, prevăzut la art. 117 alin. (10) lit. r) pct. (iv), beneficiază de gratuitate, în condițiile legii, la serviciile publice de transport public local, inclusiv metropolitan și județean, rutier, naval, cu metroul, precum și feroviar la toate categoriile de trenuri, clasa a II-a, pe tot parcursul anului școlar, în scopul asigurării dreptului la educație, în conformitate cu prevederile unei hotărâri de Guvern inițiate de Ministerul Educației și Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, cu consultarea structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale.	931,00



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

	metropolitan rutier se asigură din bugetele locale, din sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat, aprobate anual cu această destinație	
	Sume defalcate din TVA pentru finanțarea învățământului particular și cel confesional acreditat (cod 11.02.09)	1.178,00
2	Finanțarea de bază potrivit Legii nr. 198/2023, cu modificările ulterioare, din care: Art.138 din Legea nr.198/2023 - Finanțarea unităților de învățământ preuniversitar de stat cuprinde finanțarea de bază, finanțarea complementară și finanțarea specială. (2) Statul asigură finanțarea de bază pentru: a) beneficiarii primari din învățământul preuniversitar de stat autorizat provizoriu/acreditat; b) antepreșcolarii și preșcolarii din învățământul preuniversitar particular și confesional acreditat; c) elevii din învățământul preuniversitar particular și confesional acreditat pe durata învățământului obligatoriu. (3) Finanțarea de bază se face în baza și în limitele costului standard per elev/preșcolar/antepreșcolar. (4) Costul standard per antepreșcolar/preșcolar/elev se determină pentru fiecare nivel de învățământ, filieră și profil. (5) Costul standard pentru unitățile de învățământ defavorizate, stabilite anual pe baza metodologiei aprobate prin ordin al ministrului educației, la propunerea Consiliului Național pentru Finanțarea Învățământului Preuniversitar, este suplimentat cu 25%. (6) Costul standard se suplimentează cu 25% pentru unitățile de învățământ care fac parte din consorții școlare sau consorții de învățământ dual, constituite din unități de învățământ din mediul urban și rural. (7) Determinarea costului standard per antepreșcolar/ preșcolar/elev se face de către Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Preuniversitar, în condițiile prezentei legi și conform normelor metodologice elaborate de Ministerul Educației și aprobate prin hotărâre a Guvernului, aplicabile începând din anul școlar 2024-2025. (8) Finanțarea de bază a învățământului preuniversitar se face după principiul „resursa financiară urmează antepreșcolarul/preșcolarul/elevul“, conform căruia alocația bugetară aferentă unui beneficiar se transferă la unitatea de învățământ la care acesta învață, prin respectarea prevederilor <u>alin. (2)-(4)</u> . (9) Prin excepție de la <u>alin. (2) lit. b) și c)</u> , statul asigură finanțarea de bază și pentru unitățile de învățământ particular și confesional autorizate care nu percep taxe de studiu de la beneficiarii primari.	1.178,00
2.1.	Finanțarea de bază potrivit prevederilor Legii învățământului preuniversitar nr.198/2023, cu modificările și completările ulterioare, din care:	1.136,00
2.1.1.	salarii, sporuri, indemnizații și alte drepturi salariale în bani stabilite prin lege, precum și contribuțiile aferente acestora	1.032,00
2.1.2.	cheltuieli cu bunuri și servicii pentru întreținerea curentă a unităților de învățământ particular și cel confesional, acreditate pentru cheltuielile prevăzute la art.139 alin.(2) lit.b)-c) din Legea învățământului preuniversitar nr.198/2023, cu modificările și completările ulterioare	104,00
2.2.	finanțarea drepturilor copiilor cu cerințe educaționale speciale, din care:	42,00
2.2.1.	drepturile copiilor cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământul de masă	42,00



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

3	Nivelul estimat al cotei de 63% din impozitul pe venit ce urmează a fi încasat în anul 2023 și 65% pentru anii 2024-2026 la bugetele locale ale comunelor, orașelor și municipiilor (cod 04.02.01)	79.698,00
4	Sume alocate din cote defalcate de 14% din impozitul pe venit pentru echilibrare în cadrul județului (cod 04.02.04)	0.00
5	Sume defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale (cod 11.02.06) pentru finanțarea unor proiecte de investiții și a altor cheltuieli, potrivit Anexei nr.7/03 la Legea bugetului de stat pe anul 2023, nr.368/2022.	3.700,00

Potrivit poziției nr.357 din Anexa nr.7/03 la Legea bugetului de stat nr.421/2023, pe anul 2024, suma de 3.700 mii lei a fost alocată în vederea utilizării cu următoarele destinații:

- ✓ suma de 1.000,00 mii lei pentru "Mănăstirea Sfinții Apostoli Petru și Pavel - Deva, cu sediul în UAT Deva, Str. Avram Iancu, Nr. 2, Jud. Hunedoara",
- ✓ suma de 1.000,00 mii lei pentru "Episcopia Ortodoxa Romană a Devei și Hunedoarei, cu sediul în UAT Deva, Str. Andrei Șaguna, Nr. 1, Jud. Hunedoara",
- ✓ suma de 700,00 mii lei pentru "Modernizare "Clădire administrativ Culturală Petofy Sandor",
- ✓ suma de 600,00 mii lei pentru "Achiziționare utilaj - tip nacelă pentru întreținerea domeniului public din municipiul Deva",
- ✓ suma de 400,00 mii lei pentru "Achiziționare Autoutilitară pentru transport persoane cu dizabilități".

Bugetele componente ale bugetului general al unității administrativ-teritoriale Municipiul Deva, sunt:

- I. BUGETUL LOCAL - SURSA A,
- II. BUGETUL CREDITELOR INTERNE - SURSA C,
- III. BUGETUL FONDURILOR EXTERNE NERAMBURSABILE - SURSA D,
- IV. BUGETUL ACTIVITĂȚILOR FINANȚATE INTEGRAL DIN VENITURI PROPRII - SURSA E ȘI SURSA G.

Bugetele componente ale bugetului general al unității administrativ-teritoriale Municipiul Deva au fost elaborate de către ordonatorul principal de credite, avându-se în vedere:

- prognozele principalilor indicatori macroeconomici și sociali, pentru anul bugetar 2024, precum și pentru următorii 3 ani (2025-2027);
- cadrul fiscal-bugetar cu prognozele bugetare și politica fiscal-bugetară, precum și cadrul de cheltuieli pe termen mediu;
- prevederile contractelor de împrumuturi interne și ale contractelor de finanțare semnate;
- politicile și strategiile locale, precum și prioritățile stabilite în formularea propunerilor de buget;



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

- propunerile de cheltuieli detaliate ale ordonatorilor terțiari din subordine;
 - programele de dezvoltare economico-socială în perspectivă ale unității administrativ-teritoriale, în concordanță cu politicile de dezvoltare la nivel local.
- Bugetele componente ale bugetului general au fost elaborate pe cele două secțiuni funcționare și dezvoltare, după caz.

Estimarea veniturilor bugetelor locale s-a bazat pe:

- constatarea, evaluarea și inventarierea materiei impozabile și a bazei de impozitare, stabilită în condițiile legii, în funcție de care se calculează impozitele și taxele locale,
- evaluarea serviciilor prestate și veniturilor obținute din acestea,
- alte elemente specifice.

În fundamentarea cât mai corectă a planificării bugetare, în cazul veniturilor curente s-a ținut cont de:

- nivelul fiscalității,
- dezvoltarea economică care influențează direct atât creșterea, cât și descreșterea bazei de impozitare și care influențează direct și nivelul de încasare a impozitelor locale,
- subvențiile primite din bugetele unor ordonatori principali de credite ai bugetului de stat, pentru finanțarea integrală sau parțială a unor proiecte de dezvoltare sau sociale de interes local s-au estimat în funcție de contractele de finanțare încheiate de ministere cu U.A.T. Municipiul Deva, cu respectarea prevederilor art.34 din Legea nr.273/2006, privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare.

Au fost prevăzute vărsăminte din secțiunea de funcționare pentru secțiunea de dezvoltare.

La fundamentarea și dimensionarea cheltuielilor publice locale s-a avut în vedere atribuțiile care revin autorităților publice locale în vederea funcționării lor în interesul comunității locale, în strânsă corelare cu posibilitățile reale de încasare a veniturilor bugetelor locale, estimate a se realiza.

Politica de personal și a numărului de personal aferentă ordonatorilor de credite este în concordanță cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.63/2010, pentru modificarea și completarea Legii nr.273/2006, privind finanțele publice locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare, cu modificările și completările ulterioare și Legii nr.296/2023, privind unele măsuri fiscal bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung.

Cheltuielile reprezentând bunuri și servicii s-au stabilit pe baza actelor normative specifice fiecărui domeniu de activitate. Fundamentarea acestor categorii de cheltuieli s-a făcut în raport cu indicatorii specifici fiecărei acțiuni. S-a avut în vedere reducerea acestor naturi de cheltuieli, iar economiile rezultate au fost direcționate spre investiții.

Subvențiile au fost stabilite în concordanță cu reglementările din actele normative care constituie baza legală de acordare a acestora, precum și de reglementările comunitare în domeniu.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

Transferurile către instituții publice ale cheltuielilor curente și de capital au fost asigurate din veniturile proprii ale U.A.T.-ului.

Cheltuielile de investiții sunt prezentate pe capitole din clasificarea funcțională, pe grupe de investiții, pe surse de finanțare și pe toate naturile de cheltuieli.

Prin investiții publice se înțelege "Obiective de investiții" (obiective de investiții în continuare/noi), precum și categoria "Alte cheltuieli de investiții", respectiv: achiziții de imobile, dotări independente, cheltuieli pentru elaborarea studiilor de fezabilitate și alte studii, cheltuieli de expertiză, proiectare și de execuție, consultanță, asistență tehnică și alte cheltuieli asimilate investițiilor potrivit legii.

I. Bugetul local:

▪ Structura veniturilor locale estimate a fi realizate în acest an, în concordanță cu constatarea și evaluarea materiei impozabile, evaluarea serviciilor prestate și nivelul fiscalității, este următoarea:

Nr. crt.	Denumire indicator	Cod indicator	Program an 2024 (mii lei)
1	Impozit pe veniturile din transferul proprietatilor imobiliare din patrimoniul persoal	030218	1,374.82
2	Cote defalcate din impozitul pe venit	040201	79,698.00
3	Sume la dispozitia Consiliului Judetean	040205	1,000.00
4	Impozit pe cladiri de la persoane fizice	07020101	7,000.00
5	Impozit si taxa pe cladiri de la persoane juridice	07020102	15,000.00
6	Impozit pe terenuri de la persoane fizice	07020201	1,700.00
7	Impozit si taxa pe teren de la persoane juridice	07020202	1,600.00
8	Impozit pe terenul din extravilan	07020203	270.00
9	Taxe judiciare de timbru si alte taxe de timbru	070203	1,095.81
10	Sume defalcate din TVA pentru finantarea chelt.descentraliz.la nivelul comunelor, oraselor, municipiilor, sectoarelor si Municipiul Bucuresti	110202	32,050.00



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

11	Sume defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru echilibrarea bugetelor locale	110206	78,456.00
12	Sume defalcate din taxa pe valoare adaugata ptr finanatarea invatamanetului particular sau confesional acreditat	110209	1,178.00
13	Taxe hoteliere	120207	99.70
14	Impozit pe spectacole	150201	71.38
15	Impozitul asupra mijloacelor de transport detinute de persoane fizice	16020201	5,000.00
16	Impozitul asupra mijloacelor de transport detinute de persoane juridice	16020202	2,540.00
17	Taxe si tarife pentru eliberarea de licente si autorizatii de functionare	160203	624.08
18	Alte taxe pe utilizarea bunurilor, autorizarea utilizarii bunurilor sau pe desfasurare de activitati	160250	401.98
19	Redevente miniere	30020501	24.64
20	Alte venituri din concesiuni si inchirieri de catre instit publ	30020530	4,500.00
21	Venituri din dividende de la alti platitori	30020802	8.23
22	Contributia persoanelor beneficiare ale cantinelor de ajutor social	330212	25.50
23	Contributie de intretinere a persoanelor asistate	330213	13.25
24	Venituri din recuperarea cheltuielilor de judecata, imputatii si despagubiri	330228	109.81
25	Taxe extrajudiciare de timbru	340202	1.12
26	Alte venituri din taxe administrative, eliberari permise	340250	64.20
27	Venituri din amenzi si alte sanctiuni aplicate de catre alte inst de specialitate	35020102	1,913.56
28	Alte amenzi, penalitati si confiscari	350250	49.84
29	Varsaminte din veniturile si/sau disponibilitatile institutiilor publice	360205	5.07
30	Taxe speciale	360206	16,856.16



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

31	Venituri din recuperarea cheltuielilor efectuate en cursul procesului de executare silita	360214	27.39
32	Taxa de reabilitare termica	360223	212.55
33	Alte venituri	360250	5,300.00
34	Varsaminte din sectiunea de functionare ptr finantarea sectiunii de dezvoltare a bugetului local(cu semnul minus)	370203	-7,855.43
35	Varsaminte din sectiunea de functionare	370204	7,855.43
36	Subventii pentru acordarea ajutorului pentru incalzirea locuintei si a suplimentului pentru energie alocate pentru consumul de combustibili solizi si/sau petrolieri	420234	92.12
37	Subv.din bug de stat alocate cf contractelor incheiate cu directiile de sănătate publică	420266	2,828.00
38	Subventii din sume obtinute in urma scoaterii la licitatie a certific.de emisii de gaze cu efect de sera pt finantarea proiectelor de invest.	420267	517.98
39	Subventii de la bugetul de stat catre bugetele locale necesare sustinerii derularii proiectelor finantate din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare, aferete perioadei de programare 2014-2020	420269	9,425.73
40	Fonduri europene nerambursabile	42028801	29,964.10
41	Sume aferente TVA	42028803	5,693.18
42	Fonduri din imprumut rambursabil	42028901	68,697.70
43	Sume aferente TVA	42028903	13,052.56
44	Subventii primite din bugetul judetului pentru clasele de invatamant special organizate in cadrul unitatilor de invatamant de masa	430223	173.00
45	Sume primite in contul platilor efectuate in anii anteriori	48020102	40,826.78
46	Sume primite in contul platilor efectuate in anii anteriori	48020202	925.07



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

Total general= 430,467.31

La acestea se adaugă excedentul bugetului local în suma de **48.496.433,75 lei**, aprobat a fi utilizat în decursul anului 2024, prin Hotărârea Consiliului local al municipiului Deva nr. 38/25.01.2024, astfel:

- suma de **516.000,00 lei** în vederea acordării către beneficiari a stimulentele pentru casare, în condițiile contractelor de finanțare, conform Procedurii interne pentru participarea persoanelor fizice din municipiul Deva la "Programul privind casarea autovehiculelor uzate" aprobată prin Hotărârea Consiliului local al municipiului Deva nr. 296/2023, ulterior modificată prin Hotărârea nr. 416/17.10.2023, **secțiunea de funcționare**,
- suma de **70.416,85 lei** pentru finanțarea obiectivului de investiții "Plan Urbanistic General în format digital pentru Municipiul Deva, PNRR/2022/C10, componenta C10 - Fondul Local, HCL 167/2022, contract de finanțare nr. 131622/2022", reprezentând obiectul cererii de transfer nr.2, **secțiunea de dezvoltare**,
- suma de **47.910.016,90 lei**, ca sursă de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare, în anul 2024.
- **Structura cheltuielilor locale, atât pe secțiuni, la nivel de titluri, cât și capitle bugetare, în sumă de: 478.963,74 mii lei, astfel:**

Nr. crt.	Denumire titlu	Cod indicator	Program an 2024 (mii lei)	Pondere în total cheltuieli
1	TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	02.10	87,736.28	18.32%
2	TITLUL II BUNURI SI SERVICII	02.20	96,440.95	20.14%
3	TITLUL III DOBANZI	02.30	6,200.00	1.29%
4	TITLUL IV SUBVENTII	02.40	4,000.00	0.84%
5	TITLUL V FONDURI DE REZERVA	02.50	50.00	0.01%
6	TITLUL VI TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADMINISTRATIEI PUBLICE	02.51	12,026.00	2.51%
7	TITLUL VII ALTE TRANSFERURI	02.55	3,388.97	0.71%
8	TITLUL IX ASISTENTA SOCIALA	02.57	18,875.00	3.94%
9	TITLUL X PROIECTE CU FINANTARE FEN AFERENTE CADRULUI FINANCIAR 2014-2020	02.58	65,320.13	13.64%
10	TITLUL XI ALTE CHELTUIELI	02.59	17,417.00	3.64%



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

11	TITLUL XII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE 02.60 r 404 35.657,28 REPREZENTAND ASISTENTA FINANCIARA NERAMBURSABILA	2.60	35,657.28	7.44%
12	TITLUL XIII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE AFERENTE COMPONENTEI DE IMPRUMUT A PNRR	02.61	81,750.26	17.07%
13	TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	02.71	39,229.87	8.19%
14	TITLUL XIX RAMBURSARI DE CREDITE	02.81	10,872.00	2.27%
Total general=			478,963.74	100.00%

CHELTUIELI PENTRU INVESTIȚII	221,957.54	38.90%
------------------------------	------------	--------

a) pe cele două secțiuni este prezentată în cele ce urmează:

✚ Secțiunea de Funcționare, în sumă de: 245.715,55 mii lei, din care:

Nr. crt.	Denumire titlu	Program an 2024 (mii lei)	Pondere în total cheltuieli
1	TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	87,736.28	34.57%
2	TITLUL II BUNURI SI SERVICII	96,440.95	38.00%
3	TITLUL III DOBANZI	6,200.00	2.44%
4	TITLUL IV SUBVENTII	4,000.00	1.58%
5	TITLUL V FONDURI DE REZERVA	50.00	0.02%
6	TITLUL VI TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADMINISTRATIEI PUBLICE	12,026.00	4.74%
7	TITLUL VII ALTE TRANSFERURI	2,223.00	0.88%
8	TITLUL IX ASISTENTA SOCIALA	18,875.00	7.44%
9	TITLUL XI ALTE CHELTUIELI	17,417.00	6.86%
10	TITLUL XIX RAMBURSARI DE CREDITE	8,844.00	3.48%
Total general=		253,812.23	100.00%



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

✚ Secțiunea de Dezvoltare în sumă de 225.601,51 mii lei, din care:

Nr. crt.	Denumire titlu	Program an 2024 (mii lei)	Pondere în total cheltuieli
1	TITLUL VII ALTE TRANSFERURI	1,165.97	0.52%
2	TITLUL X PROIECTE CU FINANTARE FEN AFERENTE CADRULUI FINANCIAR 2014-2020	65,320.13	29.01%
3	TITLUL XII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE REPREZENTAND ASISTENTA FINANCIARA NERAMBURSABILA	35,657.28	15.84%
4	TITLUL XIII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE AFERENTE COMPONENTEI DE IMPRUMUT A PNRR	81,750.26	36.31%
5	TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	39,229.87	17.42%
6	TITLUL XIX RAMBURSARI DE CREDITE	2,028.00	0.90%
Total general=		225,151.51	100.00%

b) *pe capitole și titluri este prezentată în cele ce urmează:*

Denumire CAPITOL/TITLU	Cod indicator	Program an 2024 (mii lei)	Pondere în total cheltuieli	Destinație sume
CAP. Autoritati publice si actiuni externe	5102	37,479.54	7.83%	
TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	5102.10	27,063.40	5.65%	cuprinde salariile personalului din aparatul de specialitate al Primarului municipiului Deva, ale consilierilor locali, respectiv ale colaboratorilor, fundamentate în baza Legii nr.153/2017, OUG nr.63/2010 și Legii nr.296/2023, precum și indemnizația de hrană și voucherele de vacanță.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

TITLUL II BUNURI SI SERVICII	5102.20	7,382.33	1.54%	cuprinde cheltuieli de functionare a institutiei (tipizate, papetărie, tonere, materiale curătenie, încălzit, iluminat, apă, salubritate, servicii telefonie, internet, cheltuieli gospodaresti, despagubiri judecatoresti, obiecte de inventar, cheltuieli cu chirile, lucrări de reparații și renovare spații birouri, servicii de verificare, revizie general, reparații și întreținere pentru centrale electrice și pe gaz cu instalațiile aferente, servicii întreținere și reparații instalații sanitare, service aparate de aer condiționat, verificare/revizie instalații gaz, servicii de publicitate audio-vizuală, servicii de publicitate în presa scrisă, cheltuieli privind materialele informative și de promovare, servicii de producție de filme de informare, servicii de producție de fotografii, acces platformă GR8 SCIM UAT Deva, servicii reparații auto, servicii spălătorie auto, servicii asigurare auto CASCO și asigurare față de terți, carburanți auto, servicii mentenanță agroregis, avantax, sico contabilitate, deva24, sico salarii, sico investiții, infocet, asigurarea platformei informatice pentru sistemul de plată prin sms privind autorizațiile de acces tonaj, serviciul online de monitorizare a societăților comerciale, verificare tehnică, întreținere sistem antiefracție, reînnoiri certificate digitale, servicii verificare, întreținere copiatoare, imprimante multifuncționale, servicii de mentenanță infrastructură IT, servicii tipărire tichete gratuite, diverse acțiuni desfășurate sub egida Consiliului local al municipiului Deva.
TITLUL XI ALTE CHELTUIELI	5102.59	1,969.00	0.41%	cuprinde vărsămintele pentru persoanele cu handicap neîncadrate în cadrul instituției potrivit prevederilor Legii nr.448/2006, precum și cotizațiile pe anul 2024 pentru "Asociația Municipiilor din România", "Asociația Orașe Energie din România", "Asociația Cluster Regional Tehnologia Informației și a Comunicațiilor - Regiunea Vest România", „Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Sistemul Integrat de Gestionare a Deșeurilor Județul Hunedoara”, "Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Aqua Prest Hunedoara", Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Serviciul județean pentru ocrotirea animalelor fără stăpân”, Asociația "Salvital" Hunedoara, Asociația pentru Promovarea Turismului din Deva și Regiune.
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	5102.71	1,064.81	0.22%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții
CAP. Alte servicii publice generale	5402	1,793.92	0.37%	
TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	5402.10	1,577.92	0.33%	cuprinde salariile personalului din cadrul Direcției Publice Locale de Evidența Persoanelor și Stare Civilă fundamentate în baza Legii nr.153/2017, OUG nr.63/2010 și Legii nr.296/2023, precum și indemnizația de hrană și voucherele de vacanță.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

TITLUL II BUNURI SI SERVICII	5402.20	86.00	0.02%	cuprinde cheltuielile cu pregătirea profesională a salariaților, cheltuieli de intretinere si functionare (încălzit, iluminat, apa, salubritate, servicii telefonice, cheltuieli gospodaresti, obiecte de inventar).
TITLUL V FONDURI DE REZERVA	5402.50	50.00	0.01%	cuprinde sumele alocate în valoare de 50,00 mii lei, pentru finanțarea unor cheltuieli curente și neprevăzute care pot apărea în cursul exercițiului bugetar 2024.
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	5402.71	80.00	0.02%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții
CAP. Tranzactii privind datoria publica si imprumuturi	5502	6,214.00	1.30%	
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	5502.20	14.00	0.00%	cuprinde comisioanele datorate de către Municipiul Deva aferente contractelor de împrumut aflate în derulare.
TITLUL III DOBANZI	5502.30	6,200.00	1.29%	cuprinde dobânzile datorate de către Municipiul Deva aferente contractelor de împrumut aflate în derulare, respectiv de la: a) Exim Bank - pentru finanțarea investițiilor de interes public local conform HCL nr.303/2018, cu modificările și completările ulterioare; b) CEC Bank - pentru finanțarea investițiilor de interes public local, conform HCL nr.84/2005, cu modificarile si completările ulterioare; c) BCR - pentru finanțarea investițiilor de interes public local, conform HCL nr.364/2005, respectiv HCL nr.481/2006; d) Ministerul Finantelor Publice - pentru asigurarea finanțării investițiilor publice locale, în conformitate cu HCL nr.333/2021, avizului Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale nr. 6728/29.09.2021 și a convenției de împrumut nr. 382140/13.10.2021; e) Ministerul Finantelor Publice - pentru asigurarea prefinanțării si/sau cofinanțării proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeana si de la donatori europeni in cadrul programelor interguvernamentale, inclusiv pentru cheltuielile neeligibile asociate proiectelor, în conformitate cu HCL nr.332/2021, avizului Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale nr. 6727/29.09.2021 și a convenției de împrumut nr. 382141/13.10.2021.
CAP. Ordine publica si siguranta nationala	6102	10,964.90	2.29%	
TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	6102.10	8,740.80	1.82%	cuprinde salariile personalului din cadrul Direcției Poliția Locală Deva, cât și a compartimentului Protecție civilă fundamentate pe baza Legii nr.153/2017, precum și indemnizația de hrană pentru personalul din cadrul compartimentului protecție civilă, norma de hrană pentru polițiștii locali conform HCL nr.271/2023 și voucherele de vacanță.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

TITLUL II BUNURI SI SERVICII	6102.20	968.10	0.20%	cuprinde cheltuielile cu pregătirea profesională a salariaților și pentru funcționarea poliției locale Deva (servicii de curățenie, echipament polițiști locali, servicii evaluare psihologică, servicii mentenanță sistem supraveghere video pe zona de acțiune urbană, servicii stație emisie-recepție, muniție, cheltuieli de judecată, revizie anuală instinctoare, utilități sediu), precum și a compartimentului protecție civilă (servicii telefonie, reparații, echipamente de protecție, asigurări voluntari, verificări, reparații mijloace PSI, accesorii PSI, alte cheltuieli).
TITLUL XIII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE AFERENTE COMPONENTEI DE IMPRUMUT A PNRR	6102.61	1,256.00	0.26%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivului de investiții Renovare energetică a sediului Poliției locale a municipiului Deva în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.
CAP. ÎNVĂȚĂMÂNT	65.02.	119,485.79	24.95%	
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	6502.20	12,447.30	2.60%	cuprinde finanțarea de bază și complementară pentru cheltuielile cu întreținerea și funcționarea celor 10 unități de învățământ preuniversitar de stat de pe raza municipiului Deva, precum și pentru Școala Primară "Samuel", cheltuieli cu transportul cadrelor didactice, cheltuieli de reparații curente ale clădirilor unităților de învățământ, cheltuieli cu bunuri și servicii pentru întreținerea curentă a unităților de învățământ particular și cel confesional, acreditat conform Legii nr.198/2023
TITLUL VII ALTE TRANSFERURI	6502.55	1,378.00	0.29%	cuprinde sumele alocate pentru finanțarea învățământului particular sau confesional acreditat.
TITLUL IX ASISTENTA SOCIALA	6502.57	2,625.00	0.55%	cuprinde sumele alocate în vederea finanțării ajutoarelor sociale în numerar și a tichetelor de creșă și tichetelor pentru grădiniță, precum și facilitățile pentru transportul elevilor
TITLUL X PROIECTE CU FINANTARE FEN AFERENTE CADRULUI FINANCIAR 2014-2020	6502.58	27,782.23	5.80%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.
TITLUL XII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE REPREZENTAND ASISTENTA FINANCIARA NERAMBURSABILA	6502.60	34,657.28	7.24%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

TITLUL XIII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE AFERENTE COMPONENTEI DE IMPRUMUT A PNRR	6502.61	35,891.41	7.49%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	6502.71	4,704.57	0.98%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții
CAP. Sanatate	6602	4,274.50	0.89%	
TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	6602.10	4,149.00	0.87%	cuprinde salariile personalului medical din cabinetele școlare.
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	6602.20	125.50	0.03%	cuprinde cheltuielile cu medicamentele și materialele sanitare necesare funcționării cabinetelor școlare și cabinetelor medicale școlare dentare din unitățile de învățământ, mobilier, instrumentar medical.
CAP. Cultura, recreere si religie	6702	61,024.96	12.74%	
TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	6702.10	16,443.20	3.43%	cuprinde salariile personalului din cadrul Serviciului Public de Întreținere și Gospodărire Municipală Deva, din cadrul Centrului Cultural "Drăgan Muntean" Deva și din cadrul Serviciului Baze Agreement fundamentate pe baza Legii nr.153/2017, OUG nr.63/2010 și Legii nr.296/2023, precum și indemnizația de hrană și voucherele de vacanță.
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	6702.20	13,919.80	2.91%	cuprinde cheltuielile necesare funcționării celor trei servicii (utilități pentru sediile în care își desfășoară activitatea cât și pentru clădirile aflate în administrarea acestora, dotări, cheltuieli administrative, furnituri de birou, materiale de curățenie, obiecte de inventar, reparații curente, precum și toate activitățile pe care le desfășoară personalul angajat al SPIGM pe domeniul public/privat al municipiului Deva, întreținere complex Aqualand, telecabină, ștrand municipal.
TITLUL VI TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADMINISTRATIE PUBLICE	6702.51	12,025.00	2.51%	cuprinde sumele necesare funcționării Clubului Sportiv Municipal Deva, respectiv plata contractelor de activitate sportivă pe ramuri sportive, medicamente (vitamine și minerale, unguente pentru sportivii legitimați ai Clubului Sportiv Municipal Deva, echipament sportiv, cheltuieli cu deplasările sportivilor, cheltuieli privind serviciile de arbitraj, taxe, vize AJF, servicii medicale, firmă pază pentru meciurile organizate, cheltuieli privind taxele de afiliere pentru diferite ramuri sportive, precum și salariile personalului care deservește acest club și cheltuielile de funcționare.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

TITLUL XI ALTE CHELTUIELI	6702.59	15,398.00	3.21%	cuprinde sumele ce se vor acorda, în anul 2024, potrivit prevederilor O.G. nr.82/2001, pentru susținerea cultelor religioase, sumele acordate pentru culte (2.000 mii lei) la poziția nr.357 din Anexa nr.7/03 la Legea bugetului de stat nr.421/2023, pe anul 2024, sumele ce se vor acorda asociațiilor și fundațiilor și programelor pentru tineret, pentru acțiuni cu caracter științific și socio-cultural, cluburilor sportive conform Legii nr.350/2005, sumele necesare organizării evenimentelor culturale de către Centrul Cultural "Drăgan Muntean" Deva, precum și vărsămintele pentru persoanele cu handicap neîncadrate în cadrul acestor instituții potrivit Legii nr.448/2006.
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	6702.71	3,238.96	0.68%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții
CAP. Asigurari si asistenta sociala	6802	56,677.82	11.83%	
TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	6802.10	25,301.00	5.28%	cuprinde salariile personalului din cadrul Direcției de Asistență Socială Deva, precum ale asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav acordate conform Legii nr.153/2017, Legii nr.448/2006, OUG nr.63/2010 și Legii nr.296/2023, precum și indemnizația de hrană și voucherele de vacanță.
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	6802.20	1,767.92	0.37%	cuprinde cheltuielile de funcționare ale D.A.S., cât și cheltuielile necesare hranei pentru asistații sociali, etc.
TITLUL VI TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADMINISTRATIEI PUBLICE	6802.51	1.00	0.00%	transferuri către instituții publice
TITLUL IX ASISTENTA SOCIALA	6802.57	16,250.00	3.39%	cuprinde cheltuielile cu indemnizațiile lunare ale persoanelor cu handicap grav, ajutoarele sociale de urgență, ajutoare sociale în natură, ajutoare de încălzire cu lemne, precum și facilitățile acordate pentru transportul în comun anumitor categorii de persoane.
TITLUL X PROIECTE CU FINANTARE FEN AFERENTE CADRULUI FINANCIAR 2014-2020	6802.58	12,430.19	2.60%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2023 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.
TITLUL XI ALTE CHELTUIELI	6802.59	50.00	0.01%	cuprinde vărsămintele pentru persoanele cu handicap neîncadrate în cadrul DAS potrivit Legii nr.448/2006
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	6802.71	877.71	0.18%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2023 în vederea finanțării obiectivelor de investiții
CAP. Locuinte, servicii si dezvoltare publica	7002	95,459.93	19.93%	



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

TITLUL I CHELTUIELI DE PERSONAL	7002.10	4,460.96	0.93%	cuprinde salariile personalului din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Deva (Serviciu cadastru, fond funciar, Serviciu administrare domeniu public și privat, Serviciu administrare piețe) fundamentate pe baza Legii nr.153/2017, OUG nr.63/2010 și Legii nr.296/2023, precum și indemnizația de hrană și voucherele de vacanță.
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	7002.20	14,595.00	3.05%	cuprinde cheltuielile cu activitățile de întreținere și reparații ale sistemului de iluminat public în municipiul Deva, precum și pentru verificarea/repararea, montarea/demontarea ornamentelor pentru sărbători din proprietatea municipiului Deva, cheltuieli privind energia electrică aferentă iluminatului public, cheltuieli privind închirierea de ornamente pentru sărbătorile de iarnă, cheltuielile cu dezapezirea, cheltuieli privind dezinsecția, dezinsecția și deratizarea domeniului public și privat al municipiului Deva, cheltuieli privind închirierea de toalete ecologice, cheltuieli privind paza pentru parcul de depozitare a vehiculelor, situate pe strada Mihai Eminescu, cheltuieli privind serviciile de evaluare având ca obiect întocmirea de rapoarte de evaluare în vederea stabilirii prețului de vânzare/cumpărare/închiriere practicat pe piață a unor imobile aflate în domeniul public și privat al municipiului Deva, achiziția de imobile, cât și pentru serviciile de evaluare a autoturismelor abandonate pe domeniul public, în baza unei expertize de specialitate, cheltuieli privind tichetele de parcare, cheltuieli privind serviciile de verificare, branșare cu energie electrică, debranșare plus mentenanță și asistență tehnică pentru comercianții participanți la evenimente publice, cheltuieli privind serviciile de editare și tipărire autocolante necesare parcărilor rezidențiale și publice din municipiul Deva, cheltuieli privind ISCIR macara - birou ridicări vehicule, cheltuieli ecosistem pentru plata parcărilor, cheltuieli privind achiziționarea de panouri din material alucobond rezistent la exterior, cheltuieli privind plata TVA la bugetul de stat pentru MUNICIPIUL DEVA - ACTIVITATE ECONOMICĂ, cheltuieli privind serviciile topografice, cheltuieli privind paza pentru pădure, taxe OCPI și taxe notariale, cheltuieli privind energia electrică, gazul, apă și salubritate, cheltuieli privind chiria - sediu Serviciu cadastru, fond funciar, cheltuieli privind actualizarea registrului spațiilor verzi, cheltuieli privind serviciile de curățenie și igienizare Piața Agroalimentară, cheltuieli privind serviciile de pază, protecție și supraveghere Piața Agroalimentară, cheltuieli privind autorizarea CNCIR - lift marfă - Piața Agroalimentară, cheltuieli privind serviciile de verificare și întreținere sistem de supraveghere video și sisteme conexe Piața Agroalimentară, Cioclovina și Kogălniceanu, cheltuieli privind serviciile de verificare și întreținere (mentenanță) instalație de detectare, semnalizare, avertizare sistem de incendiu și hidranți interior - Piața Agroalimentară, Cioclovina și Kogălniceanu, cheltuieli privind achiziționarea de echipament de lucru și protecție, cheltuieli privind iscirizarea la cântarele electronice aflate în Piața Agroalimentară, Cioclovina și Kogălniceanu, cheltuieli privind serviciile de editare și tipărire autocolante/afișe



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

				necesare în Piața Agroalimentară, cheltuieli privind achiziționarea de boilere electrice, robinete electrice instant apă caldă pentru Piața Agroalimentară, Cioclovina și Kogălniceanu, cheltuieli privind întreținerea, verificarea și curățarea sistemului de canalizare interior în Piața Agroalimentară, cheltuieli privind verificarea și reparațiile care se impun la cântarele electronice din Piața Agroalimentară, Cioclovina și Kogălniceanu, cheltuieli privind avizele de funcționare, cheltuieli privind consumul de energie electrică și gaz, apă, canal și gunoi menajer pentru spațiile în care își desfășoară activitatea Serviciul administrare domeniu public și privat și Serviciul cadastru, fond funciar, cheltuieli privind consumul de energie electrică și gaz, apă, canal și gunoi menajer pentru Piața Agroalimentară, Cioclovina și Kogălniceanu, cheltuieli privind reparațiile ușilor culisante în Piața Agroalimentară, cheltuieli de întreținere și verificare instalații electrice, sisteme frigorifice - Piața Agroalimentară.
TITLUL X PROIECTE CU FINANTARE FEN AFERENTE CADRULUI FINANCIAR 2014-2020	7002.58	10,797.71	2.25%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2023 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.
TITLUL XIII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE AFERENTE COMPONENTEI DE IMPRUMUT A PNRR	7002.61	31,101.49	6.49%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	7002.71	23,632.77	4.93%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții
TITLUL XIX RAMBURSARI DE CREDITE	7002.81	10,872.00	2.27%	cuprinde sumele necesare, pentru plata ratelor aferente împrumuturilor contractate menționate la cap.55.02.
CAP. Protectia mediului	7402	44,441.73	9.28%	
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	7402.20	28,800.00	6.01%	cuprinde cheltuielile cu activitățile specifice de salubritate căi publice, canal apă potabilă și cele generate de obligațiile de plată la Administrația Fondului pentru Mediu
TITLUL VII ALTE TRANSFERURI	7402.55	2,010.97	0.42%	cuprinde cheltuieli privind fondul IID, contribuția UAT pe anul 2024 pentru realizarea "Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Hunedoara, în perioada 2014-2020" - A.D.I. Aqua Prest Hunedoara, precum și sumele reprezentând stimulentele pentru casarea autovehiculelor uzate.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

TITLUL XIII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE AFERENTE COMPONENTEI DE IMPRUMUT A PNRR	74.02.61	13,501.36	2.82%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	7402.71	129.40	0.03%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții.
CAP. Transporturi	8402	41,146.65	8.59%	
TITLUL II BUNURI SI SERVICII	8402.20	16,335.00	3.41%	cuprinde cheltuielile cu lucrările de reparații și întreținere străzi, alei, trotuare, parcuri și drumuri aparținătoare municipiului Deva cheltuieli privind achiziționarea de indicatoare rutiere.
TITLUL IV SUBVENTII	8402.40	4,000.00	0.84%	cuprinde compensația aferentă contractului de delegare de gestiune nr 32518/21.04.2020, cu modificările și completările ulterioare, încheiat cu Societatea de Transport Public Local Deva SRL.
TITLUL X PROIECTE CU FINANTARE FEN AFERENTE CADRULUI FINANCIAR 2014- 2020	8402.58	14,310.00	2.99%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții conform contractelor de finanțare.
TITLUL XII PROIECTE CU FINANTARE DIN SUMELE REPREZENTAND ASISTENTA FINANCIARA NERAMBURSABILA	84.02.60	1,000.00	0.21%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții.
TITLUL XV ACTIVE NEFINANCIARE	8402.71	5,501.65	1.15%	cuprinde sumele alocate pentru anul 2024 în vederea finanțării obiectivelor de investiții
Total GENERAL=		478,963.74	100.00%	

c) pe capitole este prezentată în cele ce urmează:

Denumire CAPITOL	Cod indicator	Program an 2024 (mii lei)	Pondere în total cheltuieli
CAP. Autoritati publice si actiuni externe	5102	37,479.54	7.93%



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

CAP. Alte servicii publice generale	5402	1,793.92	0.37%
CAP. Tranzactii privind datoria publica si imprumuturi	5502	6,214.00	1.30%
CAP. Ordine publica si siguranta nationala	6102	10,964.90	2.29%
CAP. ÎNVĂȚĂMÂNT	6502	119,485.79	24.95%
CAP. Sanatate	6602	4,274.50	0.89%
CAP. Cultura, recreere si religie	6702	61,024.96	12.47%
CAP. Asigurari si asistenta sociala	6802	56,677.82	11.94%
CAP. Locuinte, servicii si dezvoltare publica	7002	95,459.93	19.99%
CAP. Protectia mediului	7402	44,441.73	9.28%
CAP. Transporturi	8402	41,146.65	8.59%
Total GENERAL=		478,963.74	100.00%

II. BUGETUL CREDITELOR INTERNE

Nr. crt.	Specificație	Execuție 31.12.2021	Execuție 31.12.2022	Plan inițial 2023	Plan final 2023	Prevederi 2024
1	Împrumuturi	21,870.27	39,205.99	20,121.85	20,121.85	5,191.28
Total=		21,870.27	39,205.99	20,121.85	20,121.85	5,191.28

Ținând cont de prevederile art.61 alin.(6) din Legea nr.273/2006, potrivit cărora *cheltuielile finanțate din împrumuturile contractate de unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale se reflectă în bugetul împrumuturilor externe sau interne al acestora numai după aprobarea contractării împrumuturilor, prin rectificarea bugetară locală, în condițiile legii, în limita tragerilor anuale autorizate aferente împrumuturilor și luând în considerare Hotărârea Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale nr. 6727/29.09.2021* prin care a fost avizată favorabil contractarea de către Municipiul Deva a unui împrumut din venituri din privatizare în valoare de 20.266.043 lei, destinat asigurării prefinanțării și/sau cofinanțării proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeană și/sau donatori europeni în cadrul programelor interguvernamentale, inclusiv pentru cheltuielile neeligibile asociate proiectelor, precum și *Hotărârea Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale nr. 6728/29.09.2021* prin care a fost avizată favorabil contractarea de către Municipiul Deva a unui împrumut din venituri din privatizare în valoare de 10.000.000 lei, destinat asigurării finanțării investițiilor publice locale, în anul



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

2024, **BUGETUL CREDITELOR INTERNE** este în sumă de **5.191,28** mii lei, atât la partea de venituri, cât și la partea de cheltuieli și se reflectă pe secțiunea de dezvoltare.

Veniturile bugetului creditelor pentru anul 2024 sunt în sumă de **5.191,28** mii lei și sunt constituite din cele 2 împrumuturi contractate în anul 2021 din privatizare de la Trezoreria Statului, cu o maturitate de maxim 5 ani, astfel:

▪ primul în valoare de **20.266,04** mii lei, pentru asigurarea cofinanțării proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeană, inclusiv pentru cheltuielile neeligibile asociate proiectelor, **din acest împrumut, în anul 2024, mai este disponibilă suma de 1.112,88** mii lei, respectiv, pentru: Modernizarea sistemului de transport public local prin achiziționarea de vehicule ecologice, Regenerarea fizică, economică și socială a comunității marginalizate Zona Streiului și crearea unui centru de zi pentru servicii de asistență comunitară, Reabilitarea, modernizarea și echiparea infrastructurii educaționale antepreșcolare la Creșa Deva, Al. Viitorului;

▪ al doilea în valoare de **10.000,00** mii lei, pentru asigurarea finanțării investițiilor publice locale, **din acest împrumut, în anul 2024, mai este disponibilă suma de 4.078,40** mii lei, respectiv, pentru: Alimentare cu apa și canalizare pe prelungire strada Primăverii, Alimentare cu apa și canalizare pe prelungire Zona Zăvoi din municipiul Deva, Extindere rețea alimentare cu apă și canalizare - Zona Zăvoi, terenuri atribuite veteranilor de război, în municipiul Deva, Alimentare cu apă și canalizare pe drum de legătură între strada Granitului și Titu Maiorescu în municipiul Deva, Alimentare cu apă și canalizare pe strada Lotusului din municipiul Deva, Amenajare platforme publice pentru colectarea deșeurilor menajere municipiul Deva.

Nr. crt.	Hotărârea C.A.Î.L.	Destinație CREDIT	Denumire obiectiv	Capitol/ subcapitol bugetar	Ttlu/art./ alin	Program 2024
1		conform HCL nr.332/2021 - pentru asigurarea cofinanțării proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeană, inclusiv pentru cheltuielile neeligibile asociate	Modernizarea sistemului de transport public local prin achiziționarea de vehicule ecologice	84.50.00.	58.01.03.	396.13
2	6727/ 29.09.2021		Regenerarea fizică, economică și socială a comunității marginalizate Zona Streiului și crearea unui centru de zi pentru servicii de asistență comunitară	68.50.00	58.01.03.	35.58



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

3		proiectelor	Reabilitarea, modernizarea și echiparea infrastructurii educaționale antepreșcolare la Creșa Deva, Al. Viitorului	65.50.00	58.01.03.	681.17
Total 1=						1,112.88
4	6728/ 29.09.2021	conform HCL nr.333/2021 - pentru asigurarea finanțării investițiilor publice locale	Alimentare cu apă și canalizare pe prelungire strada Primăverii din municipiul Deva	70.50.00.	71.01.30.	857.10
5			Alimentare cu apă și canalizare pe prelungire Zona Zăvoi din municipiul Deva	70.50.00.	71.01.30.	561.13
6			Extindere rețea alimentare cu apă și canalizare - Zona Zăvoi, terenuri atribuite veteranilor de război, în municipiul Deva	70.50.00.	71.01.30.	1,306.93
7			Alimentare cu apă și canalizare pe drum de legătură între str. Granitului și Titu Maiorescu, din municipiul Deva	70.50.00.	71.01.30.	711.72
8			Alimentare cu apă și canalizare pe strada Lotusului din municipiul Deva	70.50.00.	71.01.30.	303.20
9			Amenajare platforme publice pentru colectarea deșeurilor menajere, în municipiul Deva	70.50.00.	71.01.30.	338.32
Total 2=						4,078.40
Total general=						5,191.28

III. BUGETUL FONDURILOR EXTERNE NERAMBURSABILE

În data de 24.11.2022 s-a semnat contractul nr.25248 între Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și Municipiul Deva în vederea implementării proiectului "Reducerea contaminării cu substanțe periculoase a depozitului temporar de deșeuri, situat în Deva, strada Orizontului, F.N.", în baza cererii de



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

finanțare aprobată depusă în cadrul programului "Mediu, Adaptare la Schimbările Climatice și Ecosisteme" (RO-Mediu), finanțat prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European 2014-2021. Perioada de implementare a proiectului este de 18 luni, dar nu mai târziu de 30.04.2024. Valoarea eligibilă a proiectului, potrivit notificării nr.122946/09.12.2022 este de maximum 1.643.677,06 Euro, respectiv 8.133.078,48 lei, din care:

- suma de 6.913.116,71 lei valoarea eligibilă nerambursabilă din MF SEE (85%),
- suma de 1.219.961,77 lei valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul national (15%),
- suma de 1.958.94 lei valoarea neeligibilă.

Ținând cont de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.34/2017, privind gestionarea financiară a fondurilor externe nerambursabile aferente Mecanismului financiar Spațiul Economic European 2014-2021 și Mecanismului financiar norvegian 2014-2021, ale Ordinului comun al Ministrului Finanțelor Publice și Ministrului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene nr.2840/2017, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2017 privind gestionarea financiară a fondurilor externe nerambursabile aferente Mecanismului financiar al Spațiului Economic European 2014-2021 și Mecanismului financiar norvegian 2014-2021 și ale contractului de finanțare menționat mai sus, în anul 2024, **BUGETUL FONDURILOR EXTERNE NERAMBURSABILE** este în sumă de **263,12 mii lei**, la partea de venituri și **486,91 mii lei**, la partea de cheltuieli și va fi utilizat în vederea implementării proiectului "Reducerea contaminării cu substanțe periculoase a depozitului temporar de deșeuri, situat în Deva, strada Orizontului, F.N.". Diferența până la concurența sumei de **223,79 mii lei**, repartizată pe cheltuieli, este reprezentată de excedentul anului precedent, iar utilizarea acestuia a fost aprobată prin Hotărârea nr.38/25.01.2024.

IV.BUGETUL ACTIVITĂȚILOR FINANȚATE INTEGRAL SAU PARȚIAL DIN VENITURI PROPRII

Potrivit art.26 din Legea nr.273/2006, veniturile și cheltuielile se grupează în buget pe baza clasificăției bugetare aprobate de Ministerul Finanțelor Publice. Veniturile sunt structurate pe capitole și subcapitole, iar cheltuielile pe părți, capitole, subcapitole, titluri, articole, precum și alineate și paragrafe, după caz.

Luând act de facturile fiscale nr.1 și 2 din data de 16.01.2024 emise de Clubul Sportiv Municipal Deva către Federația Română de Fotbal pentru suma de 29.856 lei, se include în buget la cod indicator 36.10.50. "Alte venituri" suma de 29,86 mii lei.

În acest sens, **BUGETUL INSTITUȚIILOR PUBLICE ȘI ACTIVITĂȚILOR FINANȚATE INTEGRAL SAU PARȚIAL DIN VENITURI PROPRII ȘI SUBVENȚII**, pe anul 2024 este în valoare de **18.313,50 mii lei** la partea de venituri, în structură pe capitole și în valoare de **19.127,35 mii lei** la partea de cheltuieli, cu desfășurarea



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

pe capitole, subcapitole, secțiuni, titluri, articole și alineate, pe an și pe trimestre, precum și estimările pentru anii 2025-2027.

Diferența până la concurența sumei de **813,85 mii lei**, repartizată pe cheltuieli, este reprezentată de excedentul anului precedent a cărui utilizare a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului local al municipiului Deva nr. 38/25.01.2024.

Structura bugetului instituțiilor și serviciilor publice finanțate integral sau parțial din venituri proprii, se prezintă astfel:

▪ la venituri:	18.313,50 mii lei
- Unități de învățământ:	5.301,54 mii lei
- Direcția de Asistență Socială Deva:	879,00 mii lei
- Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva:	78,10 mii lei
- Club Sportiv Municipal Deva	12.054,86 mii lei
▪ la cheltuieli:	19.127,35 mii lei
- Unități de învățământ:	6.047,82 mii lei
- Direcția de Asistență Socială Deva:	896,19 mii lei
- Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva	128,48 mii lei
- Club Sportiv Municipal Deva	12.054,86 mii lei

Bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii și subvenții pe **secțiunea de funcționare** în valoare de **18.291,50 mii lei**, la partea de venituri și în valoare de **19.081,35 mii lei**, la partea de cheltuieli, diferența până la concurența sumei de **789,85 mii lei**, repartizată pe cheltuieli, este reprezentată de excedentul anului precedent, iar utilizarea acestuia a fost aprobată prin Hotărârea nr.38/25.01.2024.

Bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii și subvenții pe **secțiunea de dezvoltare** în valoare de **22,00 mii lei**, la partea de venituri și în sumă de 46,00 mii lei la partea de cheltuieli, diferența până la concurența sumei de **24,00 mii lei**, repartizată pe cheltuieli, este reprezentată de excedentul anului precedent, iar utilizarea acestuia a fost aprobată prin Hotărârea nr.38/25.01.2024.

Bugetul general este detaliat la venituri pe capitole, subcapitole și paragrafe și la cheltuieli pe părți, capitole, subcapitole, paragrafe, respectiv titluri, articole și aliniate și se prezintă astfel:

1. Veniturile bugetului general sunt în sumă de 454.235,21 mii lei și cuprind:

- bugetul local al municipiului Deva, în sumă de: 430.467,31 mii lei,
- bugetul creditelor interne în sumă de: 5.191,28 mii lei,
- bugetul fondurilor externe nerambursabile în sumă de 263,12 mii lei,
- bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, în sumă de 18.313,50 mii lei.

Fundamentarea cheltuielilor bugetului general s-a realizat în baza legislației actuale pentru susținerea cheltuielilor operaționale cu funcționarea instituțiilor și serviciilor publice, cât și pentru cheltuielile secțiunii de dezvoltare.

2. Cheltuielile bugetului general sunt în sumă de 503.769,28 mii lei și cuprind:

- bugetul local al municipiului Deva, în sumă de: 478.963,74 mii lei,



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4

contabilitate@primariadeva.ro

- bugetul creditelor interne sunt în sumă de: 5.191,28 mii lei,
- bugetul fondurilor externe nerambursabile în sumă de 486,91 mii lei;
- bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, în sumă de 19.127,35 mii lei.

3. Excedentul bugetului local, în sumă de **48.496,43 mii lei**, a cărei utilizare a fost aprobată prin Hotărârea nr.38/25.01.2024, atât pentru secțiunea de funcționare, cât și pentru secțiunea de dezvoltare.

4. Excedentul bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, în sumă de **813,85 mii lei**, a cărei utilizare a fost aprobată prin Hotărârea nr.38/25.01.2024.

5. Excedentul fondurilor externe nerambursabile, în sumă de **223,79 mii lei**, a cărei utilizare a fost aprobată prin Hotărârea nr.38/25.01.2024.

În cele ce urmează, prezentăm o comparație a bugetului general al anului 2024 față de cel inițial, cât și față de cel final al anului 2023:

Buget inițial 2024

	Buget local	Bugetul creditelor interne	Bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate sau parțial din venituri proprii și subvenții	Bugetul fondurilor externe nerambursabile	Total general
Venituri	430,467.31	5,191.28	18,313.50	263.12	454,235.21
Excedent	48,496.43	0.00	813.85	223.79	49,534.07
Cheltuieli	478,963.74	5,191.28	19,127.35	486.91	503,769.28

Buget inițial 2023

	Buget local	Bugetul creditelor interne	Bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate sau parțial din venituri proprii și subvenții	Bugetul fondurilor externe nerambursabile	Total general
Venituri	485,209.27	20,121.85	5,843.16	212.00	511,386.28
Excedent	49,814.88	0.00	638.19	0.00	50,453.07
Cheltuieli	535,024.15	20,121.85	6,481.35	212.00	561,839.35



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

Buget final 2023

	Buget local	Bugetul creditelor interne	Bugetul institutiilor publice si activitatilor finantate sau partial din venituri proprii si subventii	Bugetul fondurilor externe nerambursabile	Total general
Venituri	641,154.67	20,121.85	6,652.32	439.92	668,368.76
Excedent	49,814.88	0.00	638.19	0.00	50,453.07
Cheltuieli	690,969.55	20,121.85	7,290.51	439.92	718,821.83

Se poate observa o scădere a veniturilor bugetului general, previzionate în anul 2024, cu aproximativ 11,18% față de veniturile totale prognozate în bugetul inițial al anului 2023, și în scădere cu aproximativ 32,04%, față de veniturile totale prognozate în bugetul final al anului 2023, diminuare datorată următoarelor:

- prin aplicarea prevederilor articolului LVIII din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr.115/14.12.2023, impozitul datorat de persoanele fizice pe veniturile din pensii, din dobânzi, din jocuri de noroc și din dividende, încasat la bugetul de stat începând cu data de 1 ianuarie 2024, se reține integral la același buget și nu se redistribuie, fapt ce a condus la o diminuare a cotelor defalcate din impozitul pe venit față de încasările anului precedent cu suma 101.618,72 mii lei;
- diminuarea veniturilor bugetului creditelor interne cu suma de 14.930,57 mii lei utilizată în anul 2023 pentru finanțarea cofinanțării proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeană, inclusiv pentru cheltuielile neeligibile asociate proiectelor, cât și pentru finanțarea unor obiective de investiții aferente bugetului local;
- finalizării cadrului financiar POR 2014-2020.

Ținând cont de faptul că, gradul de realizare a veniturilor proprii ale U.A.T. Municipiul Deva a depășit în ultimii 2 ani procentul de 97% pe fiecare an, în conformitate cu prevederile Legii nr.273/2006, pentru anul 2024, s-a estimat o creștere a veniturilor proprii, fără a lua în calcul sumele alocate din cotele defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale cu 9,02% față de încasările anului precedent având la bază prevederile Hotărârii Consiliului local al municipiului Deva nr.548/2023 și de cele ale Hotărârii nr.555/2023.

Ponderea investițiilor în total buget general este de 45,20%, respectiv 227.684,90 mii lei.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

Nr. crt.	Surse de finanțare a investițiilor	Program 2024 (mii lei)
1	Buget local (excedent - 47.980,43 lei +varsaminte +alte venituri SD)	51,854.44
2	Bugetul fondurilor externe nerambursabile	490.08
3	Credite bancare	5,191.28
4	Buget autofinanțate	46.00
5	Sume la dispoziția Consiliului Județean	1,000.00
6	Subvenții din sume obținute în urma scoaterii la licitație a certificatelor de emisii cu gaze cu efect de seră pentru finanțarea proiectelor de investiții (42.02.67)	517.98
7	Subvenții de la bugetul de stat către bugetele locale necesare susținerii derulării proiectelor finanțate din fonduri externe (42.02.69)	9,425.73
8	Alocări de sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile (42.02.88)	35,657.28
9	Alocări de sume din PNRR aferente componentei împrumuturi (42.02.89)	81,750.26
10	Alte sume primite de la UE (48.02)	41,751.85
Total general=		227,684.90

Prelevările de la bugetul de stat cuprind, în anul 2024:

- Sume defalcate din TVA,
- Subvenții de la bugetul de stat către bugetele locale necesare susținerii derulării proiectelor finanțate din fonduri externe reprezentând partea de cofinanțare ce urmează a fi încasată în cursul anului 2024 ca urmare a cererilor de rambursare depuse sau în curs de depunere până la data de 29.02.2024, pentru cheltuielile eligibile efectuate până la data de 29.12.2023;
 - Subvenții pentru acordarea ajutorului de încălzire a locuinței și a suplimentului pentru energie alocate pentru consumul de combustibili,
 - Subvenții de la Administrația Fondului pentru Mediu pentru finanțarea obiectivului de investiții “Stații de reincarcare vehicule electrice în municipiul Deva”,
 - Sume primite de la UE reprezentând valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR/FSE ce urmează a fi încasate în cursul anului 2024 ca urmare a cererilor de rambursare depuse sau în curs de depunere până la data de 29.02.2024, pentru cheltuielile eligibile efectuate până la data de 29.12.2023;
 - Alocări de sume din PNRR aferente componentei împrumuturi,
 - Alocări din sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile;
 - Subvenții de la alte administrații.



JUDEȚUL HUNEDOARA
MUNICIPIUL DEVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

DIRECȚIA ECONOMICĂ
SERVICIUL FINANCIAR, CONTABILITATE

Deva, Piața Unirii nr. 4
contabilitate@primariadeva.ro

Ponderile cele mai importante în cadrul cheltuielilor operaționale le au cheltuielile cu instituțiile publice, serviciile de utilitate publică, cheltuielile cu unitățile de învățământ și asistența socială.

Programele sociale finanțate din bugetul general al municipiului Deva, includ:

- remunerarea însoțitorilor persoanelor cu handicap,
- indemnizațiile persoanelor cu handicap,
- ajutoare sociale pentru asigurarea venitului minim garantat,
- ajutoare pentru încălzirea locuințelor,
- suportarea integrală sau parțială a costurilor de transport pe mijloace de transport public al unor categorii sociale.

Ponderile cele mai importante în cadrul cheltuielilor cu investițiile le au proiectele cu finanțare UE/PNRR ca urmare a obligațiilor asumate prin contractele de finanțare.

Proiectele de investiții finanțate din fonduri europene nerambursabile și PNRR acoperă o plajă mare de domenii gestionate de Primăria municipiului Deva: clădirile și dotările unităților de învățământ preuniversitar de stat, eficiența energetică prin anveloparea blocurilor, mobilitatea urbană și infrastructură socială.

La fel ca și în anii precedenți și bugetul din acest an se axează mult pe finanțarea investițiilor. Pondere totală investițiilor în bugetul general al Municipiului Deva este de 45,20%. Din totalul cheltuielilor bugetului general, pentru investiții s-a alocat suma de 227.684,90 mii lei.

Potrivit calcului gradului de îndatorare al bugetului local al U.A.T. Municipiul Deva, în anul 2024, **gradul de îndatorare al Municipiului Deva este în procent de 8,58%, față de limita de îndatorare de 30% prevăzută de Legea nr.273/2006.**

Raportat la cele enunțate mai sus și în temeiul prevederilor Legii nr.421/29.12.2023, a bugetului de stat pe anul 2024, ale Legii nr.273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale prevederilor art.129 alin.(2) litera "b", alin.(4) lit."a", respectiv art.139 alin.(3) lit."a" din Ordonanța de urgență nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

Apreciem că proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general de venituri și cheltuieli al Municipiului Deva pe anul 2024 și a estimărilor pentru anii 2025-2027 poate fi supus aprobării.

Direcția juridică și administrație publică locală
Oana Diana Mușă

Direcția economică
Director executiv
Claudia Maria Stoica